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Az emlékezés fáklyái
hirdetik országszerte a legnagyobb 
magyar, Széchenyi István emlékét. 
A mai élő magyar nemzedék legna­
gyobb történelmi alakja Horthy 
Miklós Kormányzó Urunk gyújtotta 
meg az emlékezés fáklyáját, amelyet 
ifjúságunk kengyelfutói vittek szer­
le az országba mindenfelé. Ez a gyö­
nyörű jelkép minden beszédnél éke­
sebben és világosabban szól a ma­
gyar néphez. Az emlékezés tüze 
szerteárad a megerősödő, nagyob­
bodó országba, hogy mindenütt, 
minden legkisebb faluban is hirdes­
se azokat az eszméket, amelyek 
Szécheny i István lángelméjéből tűz­
höz hasonlóan terjedtek el, bogy át­
alakítsák és haladó euróapi ország­
gá legyék hazánkat.

„Átadom ezt a tüzet a magyar if­
júságnak. Hordozza lelkében, védje 
a viharban és vigye embertől embe­
rig. faluról falura, városról vá­
rosra 1"

Így szólt a Kormányzó Úr felhí­
vása az egész országról, amelyről 
ugyancsak a Széchenyi-ünnepség 
alkalmából Bárdossy László minisz­
terelnök mondotta, hogy : „ez az or­
szág, mint egy roppant arckép, több 
mint száz év után még ma is az ő 
örök vonásait tükrözi...“ És való­
tan ha igaz, hogy eszmék, gondo­
latok megszabhatják a történelem 
útját és átformálhatják egy nemzet, 
egy ország arculatát, úgy Széchenyi 
röl elmondhatjuk, hogy új hazát te­
remtett nemzetének.

Néha az Úristen egyetlen ember 
lélkébe-agyába oltja he azt a megma­
gyarázhatatlan erőt, a szellemnek 
azt a varázslatos erejét, amely pa­
rancsolni tud és évszázadra előre 
megszabja, mit kell tennünk, hogy 
boldoguljunk. Széchenyi a megszál­
lottak szívósságával és lelkesedésé­
vel tárta fel írásaiban száz eszten­
dővel ezelőtti közállapotaink tartha­
tatlanságát. De nem elégedett meg 
a szóval, politikai szereplése nem 
merüli ki a visszásságok ostorozásá­
nak meddő munkájában. Hatalmas | 
tudásával, óriási önbírálatával és I 
pgy perere sem szűnő tépelődesei- I 
nek eredményeként megmondta, vi­
lágosan megtervezte a teendőket, a 
munka irányát és céljait.

Bármerre tekintsünk, akármelyik 
intézményünket s a múlt században 
megszületett nagy műszaki vívmá­
nyok bármelyikét tekintsük, amely 
hazánkat az európai országok sorú­
ba emelte, mindenütt Szécheny i n<’- 
'■éyel találkozunk. A Magyar Tudo­
mányos Akadémia, a nemzet szelle­
mének e fellegvára csak első volt az 
alkotások hosszú sorában. A Lánchí­
don, az akkori világ „nyolcadik cso­
dáján“ Széchenyi neve ragyog. Mp_ 
'őgazdaságunk megszervezése és ha­
ladása Széchenyi útmutatásával k 
dödött. Állattenyésztésünket o pmei- 
m európai szintre. A bank- és hitel­
élet. intézményeinek létesítése, fo­
nóink szabályozása és számos más 
mzsázadokra’ szóló alkotás — minő 
nz ő kezdeményezése. .

Bitkán adatott egy-egy nemzet- 
M ilyen hatalmas szellem, amely 
gondolataival, ötleteivel és emberle- 
Imti, lelki erőket ébresztő képesse-

A magyar honvédségnek jelentős szerepe 
volt a szovjet hadsereg hatalmas arányú 

összeomlásának előidézésében
Hz ellenség abbahagyta az eddig nagy buzgalommal folytatott erődítési munkálatokat 

Hivatalos jelentés a honvédseregtestek nagyszerű harci tevékenységéről — I Kormányzó 
a Magyar Érdemrend nagykeresztjével tüntette ki vitéz Szombathelyi Ferenc altábornagyot 

Kievtöl keletre öt ven szovjet hadosztály teljesen megsemmisült
Budapest, szeptember 23. A Színjét ellen harcoló magyar seregtes­

tek szeptember második harmadában, tehát tfl-tol 20-ig terjedő időköz­
ben kifejtett tevékenységéről mértékadó körök a következő összefogla­
ló tá.jékoz,tatást adták a MTI-nek :

A magyar csapatoknak az említett Időközben a szövetséges erők 
vonalától mintegy 2«« km-re keletre kiugró Dnyeper kanyart kellett 
tartaniok. Annak a hosszú arcvonalszakasznak. amelyet a honvéd se­
regtesteknek minden körülmények között tartaniok kellett, érthetően 
fontos jelentősége volt az ellenség szempontjából is. Messzire kiugró 
jellegénél fogva e szakasztól északra és délre támadást támadás után 
indított meg az ott állá szövetséges erők ellen. E támadásainak meghi­
úsulása óta számtalan kísérletet tett az ellenség arra, hogy mostmar 
közvetlenül a magyar arevonal ellen intézett ‘‘B.retoresekkel szorítsa 
vissza a honvéderőket. A honvéd seregtestek feladatukat teljes «R*^7 
ben megoldották, noha erőviszonyaik időnként tahin nem is voltak 
arányban az arcvonalszakasz, szeles kiterjedésével. Tokozott tuzersig 
és aknavető tevékenység után az ellenség nagy váratlan ‘'l7P*’ípa^’k< ‘ 
követően újra és újra megkísérelte vonalainknak megközelít set es a 
honvéd arcvonal valamennyi pontjának áttörését. Valamennyi Pr"b«l''° 
zása véresen omlott össze. Legtöbb vállalkozásai meg a víz tükrén sem- 

' misitette meg a honvéri osztagok pusztító tüze.
Frtvik esetben csupán egyetlen kötelékünk előtt mintegy L»0 szín­

iét katona holtteste maradt a zátonyos folyóparton, es csak nagy on ke­
lésnek sikerüld H "-'so partra. Megállapítható hogy a
vállalkozások során a támadó ellenséges kötelékek állományának legna 
fTvnhh része a vízbe fulladt. Azok a szovjet katonák, akiknek sikerült 
elérniük a nvugati partot, honvédőink fogságába jutottak. Ilymodon 
105 fogoly került kezünkbe. Szétlőtt vízi jármüveiket es harci es/kozel- 
k< * Hjz^éreink^telitaláíata a levegőbe repítette a velünk szembenálló el- 
....J, hmlianvaL kés étének legnagvohb részét. Az ellenség légiiévé- 
Äge XS voll. A hon ved repülőkötelékek ismételten es a 
hadifoglyok által is hangoztatott nagyhatassal bombázták az eHenseg 
oviiií‘kp/n bel veit szállító oszlopait hídjait os vasútvonalait. Az «'M z KÄS; is«r—-1 . .....

„„ áw bizony W.'b» bel,«™ « «MK
fo vtato t erődítési munkálatokat Is abbahagy tak. Ezekből is 

ga ,u^n iható a szov let ellen küzdő magyar seregtestek szeptember megállapítható a szovj« megfeleltek a beléjük helyezett bi-
masodik harm» ^•’"eCt^S hTszintén hozzájárultak ahhoz a 
zaKimH-'k is ha 1 prők tervsz,eriien megteremthettek a to-
slkeihez. h „ ii.1(imiiveleteikhhez szükséges előfeltételeket, ame- J^ek^^íía út^SnSu Vszo^Jet hadsereg egesz Dnyeper 

• k »iún»k hatalmas aránval összeomlása. A magyar csapatok veszti - “ége’e ÄHtärlokhan a hadjárat eddigi átlagos arányszámat sem 
érte el. (MTI)

Otven szovjet hadosztály megsemmisült
Vezéri főhadiszállás, szeptember 

2.J. (Német TI) A véderő foparancs- 
noksuíZti közli . ... i 1 ••Mint már különjelentesunsben ke 
zöltük, a Klevtől keletre összezsú­
folt szovjet erők kitol esi kísér.et folt szovjet eröK kiw;™ .................

~ - ................~
ceivel ennvire át tud formálni eg 
országot. Széchenyi az emberisé' 
legnagyobb szellemei köze 
Amint Michelangelo a merev mai 
vánvból alkotta a világ ’pRSZP' 
szobrait, úgy ő hazaja es népe fc - 
múlta át a szegény tudatlan cs 

sikertelenek maradtak és a fokozó­
dó felbomlás jelei észlelhetők.

Sok ponton a szovjet tisztek es 
biztosok gváv:’”. t iiekültek a -sa 
pútoktól, hogy saját maguk bizton­
ságba kerüljenek. Mégsem tudtak 

maradott Magyarországból a növe­
kedő és gyarapodó országgá. Soha a 
sors csapásait el nem viselhettük 
volna, soha a trianoni megpróbálta­
tás után.fel nem emelkedtünk volna, 
ha Széchenyi alkotó szelleme, nem 
lenne ma is eleven és nem mutatna

sorsukat elkerülni. Közben az e 
csatában ejtett foglyok száma kere­
ken 380 000-re emelkedett.

Eddig töb mint 570 páncélos harc 
kocsit és 2100 löveget zsákmányol­
tunk vagy megsemmisítettünk. E 
számok még állandóan növekednek. 
50 hadosztály teljesen megsemmisi- 
tettnek tekinthető. A foglyok között 
van az 5. szovjetorosz hadsereg fő­
parancsnoka is.

A már megnevezett hadseregi n 
kívül a csata szerencsés kimenetelé­
hez kimagaslóan hozzájárult. Weiche 
báró vezérezredes és. Stülpnagel 
gyalogsági tábornok hadseregei.

’ A szovjet haditengerészeti erők 
és csapatszállítók ellen a német ha­
dierő hétfőn Is kimagasló ered­
ményt ért el. Zuhanó repülőgépeink 
Odesszától délre lángra borítottak 
egy cirkálót., súlyosan megrongál­
tak egy torpedónaszádot és egy elö- 
őrshajót és szétromboltak kilenc fe­
hérhajót, összesen 15.000 tonna űr­
tartalommal.

A kroiisladti tengerrészen a légi 
haderő elsüllyesztett egy cirkálót és 
egy rombolót. Egy másik cirkálót, 
és két rombolót torpedótalálat ért. 
Egy tartályhajó kigyulladt. További 
hatásos légitámadások irányultak 
Leningrad katonai berendezései el­
len. valamint az ellenség brjanszki, 
charkovi és krimi vasúti összekötte­
tései ellen.

A német légi haderő a keddre v r 
radó éjszaka a brit utánpótlási hajó 
zás elleni harcban elsüllyesztett egy 
8000 tonnás kereskedelmi hajót es 
bombázta Great armouth kikötőjét.

Az ellenségnek egy hajókaraván 
elleni légitámadás alkalmával az 
aknakutató hajók négy brit repülő­
gépet lőttek le.

Az ellenség sem nappal, sem 3i- 
szaka nem repült birodalmi terület 
fölé. (MTI'

A Magyar Távirati Innia jelenti: 
A szovjet ellen küzdő szövetsége­
sek ukrajnai haúniüvelétei az eddi­
gi tervszerűséggel folynak továbo. 
A bekerített ellenséges seregek szét 
mor/soláSH egyes gyűrűkben mar 
megtörtént s ezekben már csak a 
terület teljes megtisztításán fára- 

még ma is példát arra, hogy mint 
lehet megmenteni, gazdagabbá, ha­
talmasabbá és egészségesebbé tenni 
a hazát.S ezért mindig időszerű Széchényi 
tanítása s időszerű különösen ma. 
amikor ismét vajúdik a világ.
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doznak a szövetségesek: más üstök­
ben még tart az összeszorított ellen­
séges erők szetmorzsolása.

A honvédcsapatok eddigi felada­
tukat teljesítették. A velük szemben 
álló szovjet erők tevékenysége to­
vább gyengült,

HÖSKOLTEMENYBE VALÓK 
\ MAGYAR KATONÁK TETTEI

Milánó, szeptember S3. íMTIl Az 
„Itália" nagyobb cikkben első olda­
lon emlékezik meg a magyar hadse­
reg vitéz magatartásáról. Azok az 
epizódok, amelyek a keleti fronton 
naponként történnek — írja a lap 

világos bizonyítékai, hogy a 
magyar katona azon a magaslaton 
áll. amely hazája nagy katonai ha­
gyományainak megfelel. Ez vonat­
kozik mind a tisztekre, mind a le­
génységre. Amikor a háború vé- 
getér és amikor ma még szükséges, 
tartózkodás nélkül lehet beszélni, 
valósággal höNkölteménybe Illő 
anyag fog rendelkezésre állani a 
magyar katonák tetteiről. Ezek a 
vállalkozások az elővigyázatosság, 
a zsenialitás, a gyors elhatározóké- 
pesség, körültekintés, bátorság és 
hidegvér lehető legnagyobb mérté­
két igényelték. A láp ezután beszá­
mol az egyes fegyvernemek, rádió­
sok. távirászok, utászok sth. munká­
járól. és azt Írja, hogy mindezek az 
akciók lényegesen hozzá járultak a 
háború sikeres kimeneteléhez.

Milánó, szeptember 23. (MTI) A 
,.1’opolo di'Itaiia“ a keleti frontos' 
elért sikerről beszámolva, külön 
cikket szentel a magyar repülők ra­
gyogó» szerepléséről a szovjet elleni 
harcokban. Megírja, hogy milyen 
nehézségekkel kellett a magyar re­
pülő fegyvernemnek megküzdenie. 
Részletesen ismerteti a magyar re­
pülőügy történetét én a legnagyobb 
elismerés hangján emlékezik meg a 
magyar repülők legújabb tevékeny­
ségéről.

MOST AFGANISZTÁN KERÜL 
SORRA

fienf. sz.eptemlzer 23. (Német TI.) 
Mint h Daily Express politikai le­
velezőjének jelentéséből kitűnik. 
Anglia, mint azelőtt Iránnal, most- 
már Afganisztánnal is foglalkozik 
azzal az ürüggyel, hogy ott az úgy­
nevezett 5. hadoszlop működik. A 
levelező szerint az afganisztáni an­
golok „folytatják a avdászatot“ ezek 
ellen az emberek ellen. Brit részről 
állítólag ezeknek a németeknek a 
kiutasítását is követelték. (MTI.)

HOLTPONTON A JAPÁN- 
A MER 1K A1 TÁ RG Y A LÁ SOK

Washington, szeptember 23. (Búd. 
Tud.) A Fehér Ház tájékozott körei 
közük, hogy a japán amerikai tár­
gyalásokban fennakadás állott be, 
mert az Egyesült Államok nem haj­
landók teljesíteni azokat a japán 
követeléseket, amelyek Kínára hát­
rányosak.

A FINNEK TÖBB SZOVJET 
ZÁSZLÓ AIJ A T SEM.M LSITETTEK 

MEG
Herlin. szeptember 23. (Német TI) 

A keleti arcvonal északi részén har­
coló finn csapatok az elmúlt napok 
folyamán ismét nagy sikereket él tek 
el. .4 finn csapatoknak sikerült több 
szovjet zászlóaljat körülzárni és azo­
kat teljesen megsemmisíteni. A har­
cok befejezése után csak a harci te­
rületen 3.000 szovjet katona maradt. 
A finn csapatok ezenkívül igen sok 
fegyvert és egyéb szovjet hadianya­
got zsákmányoltak. A karéhai arc- 
vonal-szakasz harcai során a finn 
csapatok hét szovjet gépet lőttek le.

Herlin. szeptemí»er 23. Mint a Né­
met TI. értesül, Leningrad erődíté­
si berendezései elleni harcban a né­
met csapatok szeptember 22-én is si­
keresen küzdöttek és újabb tért 
nyertek. A szovjet különböző ponto­
kon ismét megkísérelte tüzérséggel 
es páncélos harckocsikkal támoga­
tott ellentámadással a német csapa­
tok előretörését feltartóztatni. A bol­
sevisták ezeknél az ellentámadások­
nál kh. hét nehéz, 52 tonnás páneé- ; 
)w harcikocsit vesztettek. (MTI.)

Anglia nem tagadja meg magát
I Herlin. szeptember 23. (N-'-m-1 II) 

A Deutsche Diplomatie' h-i’olitis-he 
Korrespondent megállapítja, hog\ 
sem új programot, sem új elveket 
nem jelent Churchill legutóbbi ren­
delkezése, amely kötél zővé 'eszi 
Daltonnak. az angol gazdasági had­
viselés miniszterének, továbbá a kül 
ügyminiszternek, valamint a ptona- 
gandaminiszternek. hogy gondos­
kodjanak a szükséges propagandá­
ról az ellenség hazájában 's az el­
lenség által megszállt területeken.

A Szovjetunió súlyos veresége kö­
vetkeztében támadt angol aggodal­
mak — írja a lap - elsősorban ar­
ra indították Angliát, hogy valami­
lyen úton módon megkísérelje meg 
szervezni és újra harebndobni a már 
korábban összeomlott segéd-nép“két. 
Az éhséglilokádot olyan eszköznek 
szánták, amely megteremti a szük­
séges hangulatot, most aztán Lon­
donban úgylátszik azt hiszik, hogy 
a bolsiu izmussal közösen m 'gin lí- 
tott hajtogatás hozzásegít a 'ólhoz. 
Már most is minden esetben "szlel- 
hető, mennyire örülnek ez^k a de­
mokrata emberbarátok, ha itt ott a 
nyugtalanság jelei mutatkoznak 
írja a lap. Valóságos szadisztikus 
örömujjongással könyvelik cl azo­
kat a megtorló intézkedéseket, tané- j 
Iveket a németek., miut nemzetközi- 1

Anglia bolgár—török villongásokat szeretne felidézni
Herlin. szeptember 23. Német ille­

tékes helyről közük : Berlinben is­
mér Törökország ellen irányuló za­
varó mesterkedésnek minősítik 
azoknak a híreszteléseknek és állí­
tásoknak tömkelegét, amelyek arról 
szólnak, hogy a tengelyhatalmak ál­
lítólag megkísérelnek bolgár segít­
séggel hadihajóikat átjuttatni a Dar­
danellákon. Törökország kétségle'e- 
nül tud ennek a mesterkedésnek a I 
hátsó okairól és ezért Herlinben 
nem hiszik, hogy iijesztő kísérletek- ' 
kel Törökországot el lehetne téríteni 
a helyzet világos megítélésétől. Ber­
linben idesorozzák azokat a közle­
ményeket is. amelyek „ejtőernyővel 
leugrott egyéneknek" Bulgáriában 
működéséről szólallak. Bulgáriában 
kétségtelenül megállapították, hogy 
az országban ejtőernyős kémek vol­
tak s ez a szovjet tagadása éllenére 
is vitathatatlan.

Bolsevista ejtőernyősök a Balkán-hegységben
Egy kivételével valamennyit elfogták

Szófia, szeptember 23. (NST.) Hét­
főn elterjedt az a hír, hogy a Bal­
kán hegységben. Trevna városa kö­
zelében bolsevista ejtőernyősök 
ereszkedtek le. Illetékes bolgár he­
lyen hétfőn este megerősítették ezt 
a hirt. Megállapították, hogy tizen­
egy szovjet ejtőernyőst bocsátottak 
le bolgár területre. Az ejtőernyősö­
ket hamarosan felfedezték és egy ki­
vétellel máris elfogták őket.

A KREML TAKTIKÁJA

Stockholm, szeptember 23. (NST.) 
Hétfőn Moszkvában közleményt bo­
csátottak ki, amely szerint a szovjet 
kormány válaszolt a bolgár kormány 
legutóbbi jegyzékére. A bolgár kor­
mány jegyzéke megállapította, hogy 
bolsevista ejtőernyősök szálltak le 
Bulgáriában. A szovjet jegyzék erre 
íg.v válaszolt :

— A bolgár részről állított tények 
oly nevetségesek és nyilvánvaló rá­
galmak, hogy cáfolni sem kell őket.

A szovjet kormány arra az állás­
pontra helyezkedik, hogy a bolgár I 
jegyzék egész tartalma hamisítás és * 
nem méltó a válaszra. A jegyzéket , 
a szokásos bolsevista bőbeszédűség 
jellemző. Hangja igen éles.

Zürich, szeptember 23. (Búd. 
Tud.) A Neue Zürcher Zeitung bor- ' 
lini jelentése utal arra, hogy német 
kormánykörök lien hazugnak minő- i 
sítették azokat a híreket, amelyek 
szerint Bulgária állítólag katonai 
készületeket tett Törökország ellen, 
továbbá, hogy olasz hadihajók át- 
csempészésére a Földközi-tcngérről 
a Fekete-tengerbe kereskedelmi ügy I

let jött volna létre. Noha Moszkvá­
nak Bulgáriával szembeni (Izéiméit 
Berlinben erősen elítélik, mégis fél­
teszik, hogy pillanatnyilag német 
részről nem kívánnak a bolgár­
szovjet viszony kialakulásába be­
avatkozni. Egyelőre fenmarad az az 
állapot is, hogy Moszkvában a bol­
gár követ képviseli a német érdeke­
ket.

AZ USA SZÓFIAI KÖVETE 
KIFOGÁST EMELT

Szófia, szeptember 23. (Búd. Tud.) 
Early, az Egyesült Államok szófiai 
követe megbeszélésre hívta össze a 
szófiai lapok főszerkesztőit és igaz­
gatóit ós e megbeszélés során ne- 
hézményezte a szófiai lapok állás­
foglalását Roosevelttel és az Egye­
sült Államokkal szemben.
OLASZ HIVATALOS JELENTÉS

Kóma, szeptember 23. (Stefani.) 
Az olasz főhadiszállás 477 számói 
közleménye : Keddre virradó éjjel 
olasz repülőgépek sikerrel bombáz­
ták a máltai Micabba és Halfar légi­
támaszpontjait. Angol repülőgépek 
elrepültek Bengazi és az. égeiten- 
geri Laros sziget felett és célzás nél­
kül néhány bombát dobtak le. A szi­
get légelhárító szolgálata lelőtt egy 
ellenséges kétmot'oros repülőgépet.

A Földközi-tenger keleti részében 
repülőink ismételten támadásokat 
hajtottak végre az ellenség hajói < 
ellen és két kisebb tonnatartalmú . 
hajóegységcf olyan súlyosan mcg- I 
rongáltak, hogy azok elvesztésével J 
számolni lehet. (MTI.)

leg elismert eszközt, itt-ott alkal­
mazni kénytelenek.

Meg a birodalom ellenség“! is na­
gyon jól tudjak, hogy minden ilyen 
esetleg előforduló ellenáramlat fé- 
kentartására aránylag kis katonai 
erők is teljesen elegendők. Am 
Churchill és hívei számára már az 
elégedetlenség és nyugtalanság ma­
ga is elég ok a megelégedésre és ar­
ra, hogy az. ilyen mozgalmakat to­
vább szítsa, bármilyen súlyosak és 
végzetesek is az ilyen mozgalmak 
következményei arra a népre, ame­
lyet érnek. Hiába — állapítja meg a 
lap Anglia nem tud eltávolodni 
hadvezetésének vczetőgondolntótól ■ 
így vagy úgy. de idegen népeknek 
kell harcolni, vérezni és szenvedni 
Angiidért. Anglia mindent megtesz 
azért, hogy a vele korábban sokszor 
baráti viszonyban élő népeket a bol- 
sevizmussal fertőzze be és ezáltal a 
polgárháborút uszítsa. A lap Így fe­
jezi be :

- Am Nihilét ország leverheti a 
vörös hadsereget : Anglia, amenny i- 
ben csak tőle telik, készségesen, sőt 
szándékosan, minden eszközzel és 
bizonyos mértékben a hátsói ajtókon 
út újból utat csinál a bolseviznnis- 
nak az európai népek között. Nagy 
erőt nem árul el a rokkantak ezen 
utolsói felsorakoztatása. (MTI.)

Berlinben teljesen valószínűnek 
tartják azt is. hogy ezek az leinek 
a bolgár-török határvidéken is te­
vékenykedni óhajtottak annál in­
kább. mert Törökország és Bulgaria 
kérdését az utóbbi időben az ellen­
fél részéről a legkülönbözőbb válto­
zatokban tárgy alták. Kedden Be­
lliiben rámutattak arra, hogy egy­
általán nem lehetetlen az a feltevés, 
hogy bizonyos cselekménnyel töröl; 
bolgár villongásokéit akartak elém’. 
Mindenben Anglia és a Szovjetunió 
össze játszása láncolatának láncsze­
mét lehet felismerni, amelynél; •»/. a 
célja, hogy mindenütt nyiigtalansá- 
got szítson, tehát Bulgáriában is és 
ezze] megzavarja Bulgaria és Török­
ország barátságos kapcsolatait. ----- 
mert ez a kapcsolat nyilvánvalóan 
szálka az angolok és a szovjet sze­
mében. (MTI.) ‘

APOLLO tilmiiinhái
Telefon : 25-Ó9.

■MA UTOLJÁRA!
Műsor : ('«role Idomba rd és Ja.
mes Stewart a főszerepben.

A családi élet szimfóniái.» ;

Egymásért
Luce és Magyar Világhiradók •

KfEVBEN RENDESEN FOLYIK 
AZ ELET

Herlin. szeptemlier 23. Mint a Né­
met TI. jólértesült helyről megtudta 
Kievben ismét rendesen folyik az 
élet, bár a szovjet hetek óta készült 
robbantásokra, a város a, vag) és 
élelmezési üzemeiben és e- kef a 
robbantásokat részben végié is haj­
totta. A polgári lakosság segítségé­
vel a német katonas;ig ártalmatlanná 
tett több olyan robbanó anyagot, 
amelyet, a bolsevisták robbantási 
célokra előkészítettek. (MTI.)

BOMBA TÁ MADÁSOK LENIN­
GRAD ELLEN

Herlin. szeptember 23. (Német TI) 
Mint a Néniét TI. értesül, erős né­
met harci és vadászrepülő egységek 
Leningrad körül beavatkoztak a 
harcokba és hatásosan támogatták a 
hadsereget. Az egymást követő hul­
lámokban igen sok bombát zúdítot­
tak a szovjet tüzérségi és gyalogsá­
gi állásokra. Más német repülőgé­
pek szakadatlan egymásutánban 
mély támadásban gépfegyverrel tisz­
togatták a bolsevisták sorait, csa­
patösszevonásokat és szállító oszlo­
pokat. valamint több utat nagy bmn- 
batölosérrel járhatatlanná tettók s 
vasútvonalakat szakítottak fel. A le- 
nigrádi hadifontosságú berendezé­
seket többízben is bombázták. (ÁTT1)
73 SZOVJET REPÜU)GÉP PUSZ­
TULT EL — EGY NAP ALATT

Herlin, szeptember 23. (Német TI) 
Az eddigi jelentések szerint német 
vadászrepülők szeptember 22-én lé­
giharc során 29, a német lógclháHtó 
agy óik 14 szovjet repülőgépet lőttek 
ie. 30 repülőgépet a szovjet terek el­
leni támadásoknál a földön pusztí­
tottak el. A szovjet tehát az utolsó 
24 óra alatt 73 gépet veszített. (MTI)

Herlin. szeptember 23. (Nemet TI) 
Német harci repülőgépek szeptem­
ber 22-én Odessza előtt elsüllyesz­
tettek egy ko. 4000 tonnás szállító­
hajót és két egyenként ezertonnás 
szállítóhajót. (MTI.)
ROOSEVELT ÉS HULL UJARR

TAKTIKÁJA

Herlin. szeptemlicr 23. Nemet- Ul’“ 
(ékes helyről közlik : A Wilhcltn- 
strassen kedden foglalkoztak Hull 
amerikai külügyminiszternek a was­
hingtoni sajtóértekezleten tett hét­
fői nyilatkozatával. Az amerikai 
külügyminiszter ugyanis kijelenlD- 
te. hogy szerinte meg kell változtat­
ni a semlegesség! törvényt. Mint 11 
Wilhelmstrassen hangsúlyozzák, 
a kijelentés a már hosszú idő óta r' 
ismerhető vonalon mozog. Ez a P 
litikai vonalvezetés így foglalhat" 
össze: El kell fordulni attól a pol’ 
Ilkától, amelynek követését az hm/'’- 
sült államok vezetői a választások 
előtt megígértek. Tehetséges. I' C' 
Hull külügyminiszter Roosevelt f - 
nők megbízásából tett ki.i !cnf'':‘- 
ben ki akarja puhatolni az'. I 
milyen lesz erre az nm 'rlkr! ncp 
visszahatása. (MTI.)

Vígszínház mozgó 
Ma is Bolváry Géza nieste, 

rendezése:
Érett lányok

A vidámság, nz Izgalom, « M<’' 
retem filmje !

Fősz. : Nagy Kató, Ilse Werner
Hans Mnser, Theo Lingen.
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A Kna,avíXí1?cí,f ífaíyar Erde"”end 
nagykeresztiével tüntette ki 

vitéz Szombathelyi Ferenc altábornagyot
Budapest, szeptember 23. (MII.) 

a Kormányzó Ür az 1941. szeptem- 
j)pr 15. napján Gödöllőn kelt legfel- 
<jbb elhatározásával a szovjet elle- 
■ii hadműveletek alkalmával adomá­
nyozni méltóztatott: A magyar ér­
demrend nagykeresztjét hadiszalla- 
jnn a kardokkal vitéz Szombathelyi 
Ferenc altábornagynak a Kárpát 
csoportnak az ellenség előtt való 
eredményes vezetéséért. A magyar

Változások a külügyminisztérium 
ügyosztályainak vezetésében

A m. kir. külügyminisztérium 
fayes ügyosztályának vezetésében a 
következő változások állottak Ive : 
Bárdossy László miniszterelnök és 
külügyminiszter Bartholdy Tibor 
rendkívüli követ és meghatalmazott 
minisztert, kabineti főnöki minősé­
jében való meghagyása mellett a 
külügyminisztérium elnöki osztályá­
nak vezetésével bízta meg. ugyan­
akkor Szondi/ Viktor miniszteri osz­
tályfőnököt a nemzetközi magánjogi 
és a nemzetközi közigazgatási osz­
tályok, Sebestyén Pál miniszteri 
osztályfőnököt pedig a nemzetközi 
közjogi és szerződési, valamint a 
nemzetközi büntető és rendészeti 
osztályok felülvizsgálatával" bízta 
meg. A politikai osztály vezetésével 
Ghyczy Jenő rendkívüli követ és

A debreceni református egyházmegye 
közgyűlése a hős magyar katonákról

Dr. Szabo Mihályt választották meg az ügyészi teendők ellátására, míg 
a világi Jegyző Fényes György lett - letették az. esküt az új tanítók 

és tan iónok
Nagyfontosságu egyházmegyei 

közgyűlés zajlott le kedden délelőtt 
a református egyház tanács termé­
ben dr. Szász Imre egyházmegyei 
esperes és dr. Szentpéteri Kun Bé- 
la egyházmegyei főgondnok elnök­
lése mellett.

A gyűlést Szász Imre esperes 
nyitotta meg magasszárnyalásu 
imával, melyben hálát adott Isten­
nek, hogy most egy év elteltével is­
mét összegyűlhettek az ö nevében 
s hogy ebben a súlyos és válságos 
időben is erőt és kitartást ad a mun 
kához.

— Mi most e megpróbáltatásos 
nehéz időkben — kezdette imáját 
Szász Imre — érezzük, hogy embe­
rek, gyöngék és erőtlenek vagy unk, 
csak Te vagy az egyetlen hatalmas. 
S nekünk nincs e földön semmink, 
se dicsőség, se család, mert mindez 
a Tied. Ennek a nemtudása tett ed­
dig is bűnösökké, gőgösökké bennün 
két és taszított el Tőled.

—- E válságos nehéz napokban, 
mikor házunk eresztékei recseg­
nek és ropognak, most érezzük, 
hogy egyedül Te vagy a hatalmas.

Megemlékezett ezután azokról a 
hős magyar katonákról, akik mész- 
f>ze túl a határon véren és szennyen 
keresztül már építik a szebb, boldo­
gabb magyar jövőt, majd a követke­
ző szavakkal fejezte be imáját :

— Engedd Atyánk, hogy ne fog­
lalkozzunk most mással, csak a Te 
dolgaiddal és fiainkkal, akik véres, 
könnyes mezőkön ott járnak a halál 
ösvényén. Védelmezd, s hozd vissza 
őket épen.

Ikr, Szász Imre esperes imája

eidemrend hadiszalagos és kardos 
középkeresztjéhez a csillagot hadi- 
diszitrnennyel s kardokkal vitéz lófő 
dalnoki Miklós Béla vezérőrnagy­
nak. hadtestének az ellenség elölt 
való eredményes vezetéséért. A fen- 
•leken kívül a Kormányzó számos 
kitüntetést adományozott az ellen­
ség előtt tanúsított vitéz magatar­
tásért a szovjet elleni harcban részt­
vevő tiszteknek.

meghatalmazott miniszter utódja­
ként Szent ntiklóssy Andor követsé- 
gi tanácsost bízta meg. aki ezideig 
a berlini m. kir. követség első be­
osztottjaként működött. A sajtó és 
kulturális osztály kettéválása foly­
tán -megalakított kulturális osztály 
vezetésével Szent irányi Domokos, 
miniszteri tanácsos, a miniszterel­
nökség tájékoztató ügyosztályának 
eddigi vezetőjét, az ország ügyeinek 
felülvizsgálatával pedig l'llein Re­
viczky Antal rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter, sajtófő­
nököt bízta meg. A külföldön élő 
magyar állampolgárok gondozását 
ellátó osztály vezetésével Bárkóczy 
György T. osztályú főkonzul fogja 
átvenni. «

után dr. Szentpéteri Kun Béla fő­
gondnok mondott gondolatokban 
gazdag megnyitóbeszédet :

— Amikor egy esztendő múltával 
most ismét együtt vagyunk, első­
sorban is meg kell emlékeznünk 
azokról a veszteségekről, amelyek 
ez évben értek bennünket, —- mon­
dotta többek között a főgondnok.

Az egyházmegyei tagok közül 
nagyon sokan eltávoztak az élők 
sorából, többen pedig nyugalomba 
vonultak az év folyamán.

Három jubileum
Dr. Szentpéteri Kun Béla hesz,- 

dében megemlékezett többek között 
dr. Szász Imre monostorpályi espe­
res munkásságáról, aki ez évben 
töltötte be lelkászi szolgálatainak 
25 esztendejét s lelkész! működésé­
nek túlnyomó részét mint esperes 
végezte az egy házi felettesek őszin­
te elismerésére.

Nevezetes jubilleuniot ül ez év­
ben Ravasz. László dunamelléki re­
formátus püspök is aki szintén ez 
évben tölti be püspöki működésének 
25-ik esztendejét. Balogh Jenő az 
Egyetemes Konvent világi elnöke 
működésének 10. esztendeje! ünnep­
li ez esztendőben.

Nyugalombavonulás miatt ez év­
ben távoztak Karla Ödön Józsii lel­
kipásztor és Sípos Imre debreceni 
anvakönyvvezető lelkész.

De lássuk az örömöt is. — fmy 
talta beszédét Szentpéteri Kun Be­
la — I’álfi János derecskéi tanító a 
magvar nemzeti ügyért végzett élet­
kockáztatásáért a finn nemzet javá­
ra végzett munkájáért a finn feller 
rózsa rend lovagkeresztjével tüntet- 
U Szentpéteri Kun Béla ezután is­
mertette azokat a törekvéseket, me­
lyek a tiszántúli és; debreceni egy- 
ház.megve különválását célozták.

A kettéválás kérdése azonban 
folytatta tovább beszédet - a mai 
rendkívüli helyzet és körülményei; 
miatt lehetetlen, s így az egyház­
megye gyűlését a mai helyzetben 

| tartják meg együttesen.

— A mostani tisztikar az 1P4'-’ 
évvel lejár, tehát az új tisztikart' 
már most rendelkezni kell. Az u 
tisztikar köteleusége 1943 január e. 
sejével kezdődik meg.

— Június hónapban volt 41 é\ 
hogy megkezdtem egy házi szóig 
lataimat és Isten segítségév 
amennyire csekély erőmből teli 
ezután is szolgálni akarom Jez'.i 
Krisztus országát.

Ezután köszöntötte a megjelent' 
két s ezzel az. ülést megnyitottne! 
nyilvánította.

A közgyűlés szavazata alapján 
évre az ügy eszi teendők ellátásai, 
dr. Szabó Mihály törvényszéki b. 
rőt. a világi jegyzői tiszt betölt'*’ 
re pedig Fénves Györgyöt körte, 
fel.

A fögondnok üdvözlő szavai
Az újonnan megválasztottak!!" 

ezután Szentpéteri Kun Béla f< 
gondnok intézett meleghangú üo 
vözlő szavakat:

Végezzétek mindketten szorgalom 
mai s kitartással a rátok bízott fela 
dalokat mert nines olyan rideg egy 
házi ügy ami a szeretet szemüveg 
ne lehelne megszépíteni. A ti szol 
gálatotok díjtalan szolgálat, sémid 
más mint adakozás. Az Isten pedi'. 
csak a díjtalan adakozást szerel; 
Adja az Isten, hogy életetek vég 
ig végezzétek.

Szentpéteri Kun Béla üdvözlő­
szavai után az újonnan megválás/ 
tottak mondtak köszönő szavakat az 
irántuk mutatott bizalomért s igére 
tét tettek a vállalt tisztük maradék 
tálán betöltésére.

Ezután dr. Szász Imre időszak 
r* peres jelentésének ismertetéseit 
került sor :

— A világháború, mely magva 
hazánk és népünk felett is megsu 
hogtatta ostorát, egyházmegyénk 
életében is éreztette és érezteti ha­
tását — kezde meg jelentését dr 
Szász Imre.

Beszámolt ezután azokról a váltó 
zásokról, amelyek az egyház élet 
ben az év folyamán előállottak 
Szólt továbbá az egyházak anyag 
ügyvitelének ezévi ellenőrzéséről é 
annak eredményéről. A vizsgálat *■, 
évben is a legkifogástalanabb ren- 
dett pontosságot mutatta. Ismerteit 
ezután azokat a kérdéseket, ame 
Ivek az iskolai tanítás terén felme­
rültek :

Az ui tanerők esküje
Az esperes! jelentést a gyűlés egy 

hangulag elfogadta, miután nyugdí­
jazott tanítók helyébe megválasztott 
új tanítók eskütételére került sor._

Az esküt tett tanítók következők: 
Nagy Vilma (Kaba), Gaál Ilon; 
(Sárrétudvari), Tariska Margit 
(Debrecen). Szabó Katalin (Bakon- 
szeg), I’aál Antal (I’oesaj). Nagy 
Mártonná (Szerep). Sebő Antal (Esz 
lár), Tarr Mihály né, Dombi Margit 
(Nagyrábé), Fekete. Gusztáváé 
Bartha Bariska (Szentpéterszeg) 
Dávid Judit (Bihartorda). Kacsó Fe­
renc (Sámson), Fábián Imrém . < 
Nagy Ilona Józsa. Csiszár Béla (De l 
recske) és Karabélyos Anna (Deb | 
récén).

Szász Imre esperes köszöntötte az 
újonnan megválasztott tanítókat és 
buzdította őket a munkára. Kérte a 
tanítókat, hogy foglalkozzanak soka; 
a gyermekekkel s neveljék olyanná 
mindenik lelkét, hogy a megpróbál­
tatások. szeretetlenség és hitetlenscp 
között is bátran megahassanak.

ördög Lajos egyházmegyei fő­
jegyző ezután a tanügyi bizottság 
jelentését és a jegyzőkönyvet ter­
jesztette elő, melyből kitűnt, hogy 
határozatban nem szabályozzák a ta­
nítási idő kezdetét és befejezését, 
hanem azt az egyes iskolák tanítóira 
bízzák, hogy az a legcélszerűbbet' 
rendezhesse be a tanítási időt.

Mag.vari Kálmán világi jegyző le­
mondása következtében a világi 
jegyzői szék megüresedett. A gyű; 
lés köszönetét mondott Mag.vari

■ Kálmán eddigi lelkes munkájáért.

fi

Ez a ruha a fűvel-művolf költé­
szet egyik legszebb magyaros 
ötvözete. Praktikus öltözék kü­
lönleges alkalmakra, ünnepé­
lyekre, mert az ÜNNEPLŐ idöt- 
állóan divatos és örökké ele­
gáns. Imponáló szépsége előtt 
minden ajtó kitárul. Magyar 
ünnepeken ezt viseli aki magyar 
— s aki ad magára.

Kizárólag nálunk kapható. Kérje 
díjmentes képes ismertetőnket.

BUDAPEST. VII.. RÁKÓCZI-ÚT 70-7<

Az. 1940. évi zárószámadást és az 
1942. évi költségvetést ismertette 
dr. Fényes György jegy ző. A bevé­
tel az, elmúlt évben 42.386 pengő, a 
kiadás pedig 42.012 pengő volt.

A gyűlés ezután még több fontos 
kérdést tárgyalt, végül a debreceni 
egyházmegyei közgyűlés dr. Szász 
Imre esperes imájával ért veget.
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A prágai gyorsvonat belerohant a briinni 
állomás utasaiba

A szerencsetlensegnek
Pozsony, szeptember 23. \ po­

zsonyi ee grünni lapok beszá­
molnak arról a súlyos vasúti sze- 
remsétlenségiől, amely a brüini- 
si'himitzi. Rriiti egyik külvárosi 
állomásán törtónt. Egy gyorsvonat 
belerohant a hajnali órákban a si­
ttek között várakozó tömegbe. A 
szerencsétlenségnek eddig 18 halott 
ja van. A szerencsétlenségről az 
alábbi részleteket közük :

Hajnali fél 5 óra tájikan Schimitz 
állomásán nagyobb tömeg várako­
zott az Adamstahl felé menő sze­
mélyvonatra. amikor Brünn irányá­
ból egy vonat közeledett. Az embe­
rek megrohanták a vonatot abban 
a hiszemben, hogy az ő vonatjuk, 
azonban nem az adamstahli szeméh 
vonat volt, hanem río áthaladó te

eddig 18 halottja van
hervonat. Mielőtt még az utasok a 
vágányt elhagyták volna, az első 
sínpáron átrobogott a !M) perc ké­
sessel haladó prágai gyorsvonat és 
belegázolt a tömegbe. A mozdony 
az emberek egyrészét felre lökte, 
másrészüket elkapta, magával hur­
colta és darabokra tépte.

A helyszínen Hí halottat és pedig 
11 férfit és 5 asszonyt találtak. A 
sebesültek számát pontosan meg 
nem közölték, de ez is igen jelen­
tős. A sebesültek közül kettő a kór­
házba szállítás közben meghalt.

Az azonnal megindult vizsgalat 
során kihallgatták a prágai gyors­
vonat mozdonyvezetőjét is. Ö azt 
állítja, hogy a sötétségben semmit 
sem vett észre és csak Brünben ér­
tesült a szerencsétlenségről.

visszamentek hivatalukba és intézked­
tek. Nemcsak a tojást varázsoltak elő az 
elrejtett helyekről, de egyben levonták eb­
ből is a tanulságot, hogyan beszél a ke­
reskedők egy része most azokkal, akik a

legfontosabb közszükségleti cikkeket a 
pénzükért meg akarják venni.

— Ennek is meglesz az orvossága, 
mondotta hivatalában Győrt fy-Bengyrl 
Sándor miniszter.

I magyar -olasz sportbatátság ünneplése Rómában

B közellátási miniszter udvariasságra és előzékenységre 
figyelmezteti a kereskedőket

A közellátásiig»! minisztérium közli :
Sajnos, hogy a mai viszonyok között 

sok kereskedő vevőjét nem szolgálja ki 
mindig a köteles ndv ariassaggal. Egyre 
■vasra hallatszanak panaszok, hog a ke 
reskedök visszaélnek a vásárlók rászo 
niltságával és olymódon szolgálják ki 
őket, mintha ezzel különleges kegyet«,» a 
karolnak.

Ezt a iiicgiiiagyarár.halatalnul tapintói 
lan és goromba viselkedést a közellátási 
közegek elenörzéseik alkalmával szinten 
tapasztaltak. Amikor tehát a közellátási 
irányító hatóságok minden! megtesznek.

h< gy a kereskedők esetleges áruhiányát 
enyhítsék. ugyanakkor joggal megkibe 
lelhetik azt is. hogy egyes kereskedő ne 
éljenek vissza a vásárlóközönség Ilire! 
nié»e| és tapintatlan viselkedésükkel ne 
hívják ki a fogyasztó társadalom jogos 
felháborodásál. A közellátási miniszter 
nyomatékosan felhívja a kereskedők fi­
gyelmét a közönséggel szemben történő 
nd» arias és figyelmes magatartásra.

Minden hazafiasán gondolkodó magyar 
kereskedő elsőrendű kötelessége az. hogy 
előzékeny kiszolgálással enyhítse a kor 
■átázások okozta nehézségeket. (MTI)

iskolahpgerfíí. fangóharmonika, gitár, mandolin
mindennemű felszerelés nagy választékban kapható

Szendrö, -U-. zz. iskolák, kották állandóan raktáron

Dr. Huszár Géza a biztositástudomány első közgazdaság­
tudományi professzora Debrecenbe jön

Nagy érdeklődéssel várja a debreceni 
közönség a biztosítási napok során Deb­
recenben rendezendő nagyszabású mati 
nél. melyet október elején tartanak a Cső 
konal Színházban. Különösen az ad nagy 
jelentőséget a debreceni biztosítási nap­
nak. hogy itt üdvözölhetjük dr. Huszár 
Gézát a közgazdaságtudományi egyetem 
ez évben megnyílt biztosítási tanszék első 
professzorát. „A biztosítás eszméje és 
technikájáé' címen tart népies, érdekes 
előadást. Nemcsak a szakemberek, hanem 
a ..még" laikusak is kíváncsian várják a 
kiváló szakférfiú debreceni szereplését, 
melytől igen sokat várnak és méltán.

Országos jelentősége lesz annak az elő­
adásnak is. amelyet dr. Csizik Béla ál­
lamtitkár tart a rádióban szeptember 
25-én pontosan 18 óra 35 perckor. Ezen­
kívül természetesen gazdag nuisorú lesz 
a budapesti biztosítási napok minden őrá 
ja. Hasonlóképpen nagyon értékes és szó­
rakoztató műsort állítottak össze a deb­
receni matiné rendezői is. Elég nagy gon 
dot okoz a rendezőbizottságnak a Csoko 
nai Színház aránylag kicsi volta, tekin­
tettel arra, hogy ez a matiné éppen nagy 
vonalúságával óriási közönséget fog von 
zani. A meghívandók névsorának összeál 
litása már is folvik.

Győrffy-Bengyel Sándor és Eossonczy István 
álruhában fedték fel

a fővárosi tojásfront visszáságait
Az aj közellátási miniszter tojásrazziája 

a legnagyobb eredményeket hozta Buda 
pesten. Körülbelül kilencven kereskedő 
nel 70 ezer láda tojást találtak raktáron. 
Ez nem tartalékolt, hanem árusításra elő­
készített friss tojás volt, amelyet eppen 
az utolsó napok tojásmizériái idején rej­
tettek el. Egy egy láda 720 darab tojást 
tartalmaz, az elökeritett ládamennyiség 
tartalma tehát kereken 93.600 000 darab 
tojást jelent. A rendkívüli helyzetre való 
tekintettel elrendelték, hogy a mai nap 
tói kezdve a zsidó tojáskereskedőknek is 
nyitva kell tartani üzletüket zsidó ünne­
peken le.

A razziákkal kapcsolatban egyébként a 
budapesti délutáni napilapok érdekes és 
kedves epizódot közölnek

— A múlt nap. hajnali négy óra előtt 
egy jól megtermett, munkáskülsejű ember

METEOR MOZGÓ MŰSORA:
5, 7, < órakor ! MAGYARFILM ! 

KEGYET. MES T R ROKONA
MEZEY MÁRIA. SZII.ASSY. < ..SOR 

TOS, SIMOR ERZSI.

állott be a várakozók sorába. — írja az 
egyik délutáni lap. Mögötte egy másik 
gazdának látszó egyén és vártak, amig 
sor kerül rájuk, mert olyan bódé előtt ál­
lottak sort sokadmagukkal. ahol tojást le 
hetett kapni. Amikor végre sor került a 
munkáskülscju emberre. a kereskedő 
olyan választ adott, hogy már nincs to­
jás. A munkáskülsejü ember nem nyugo­
dott bele és bizony erélyesen kérte a fel­
világosítást : ..Miért nincs, kell hogy le 
gyen. Van tojás elég. Hova lett a tojás 7"

__ Nincs, ne beszéljen annyit, — volt 
a válasz, sőt káromkodás is hangzott a 
kereskedő ajkáról, hogy mit erőszakosko­
dik. ha egyszer mondom, hogy nincs, ak 
kor nincs. Ugyanez volt a válasz több más 
helyen is és a munkáskülsejü ember kény­
telen volt ..dolgavégezetlenül" távozni. 
Ugyanez megismétlődött a pörgekalapos 
kisgazdával is. akinek ugyanúgy odamon­
dogattak. mint a munkáskülsejü ember­
nek.

A munkáskülsejü ember Györffy Ben- 
gyel miniszter, a kisgazda Lossonczy ál­
lamtitkár volt.

A több napon át tartó sorbanallás után

Hóiiia. sz. plemlx r 2.1 MII Vitéz Beid, 
Majos vezérőrnagy és kísérete mar a kora 
reggeli órákban folytatta a római ifjúsági 
és sportszervezetek megtekintését. Előszűr 
a faselsla ifjúság szervezet vezetőivel foly­
tatott megbeszélést az olasz Ifjúsági *«*r 
vezetek működéséről é.s felépítéséről. majd 
a Forum Mussolinin lelt hosszabb láloga 
fást. Délben pedig a Forum Mussolini fe 
detl uszodájának étkezdéjében az olasz If 
jusagl szervezetek főparancsnoka adotl 
ebédet a magyar vendégek tiszteletére.

Az ebéden a h. főparancsnok meleg sza 
»okkal üdvözölte Bétdy Alajos vezérőrna 
gyot és a magyar vendégeket, hangoztatva, 
hogy az olasz' Ifjúsági szervezetek mindig 
a legnagyobb készséggel állanak a magyar

ifjúsági szervezetek rendelkezésére. M, 
gyarorszag helye az újonnan kialakuló 
Európában biztosítva van. Közös mim 
kánk az igazság, a hősiesség és akarat je 
gyében folyik, hogy megteremtsük az em­
berséges békés Európát.

Réldy Alajos vezérőrnagy meghatón 
szavakkal mondott köszönetét az üdvözlé- 
sekért, hangoztatva, hogy a magy ar spoi l 
vezérek olaszországi tartózkodása jclké 
peri a hagyományos olasz magyar barát­
ságot. amely a két ország Ifjúságán ke­
resztül csak még jobbon emlmélyiil. Dél­
után avezérőrnagy fogadta az olasz, és ma 
gyorsa|tó képviselőit és előttük Is a l»g 
nagyobb elragadtatással nyilatkozott olasz 
országi benyomásairól.

30-35.000 kiló zugvajat hoztak fel Erdélyből
A budapesti ügyészség valutaosxtálya 

előzetes letartóztatásba helyezte Diamant 
Béla vajmeslert. Slchermann Henrik ügy 
nököt, Marianovlea Islváai vásárcsarnoki 
kereskedőt. Weiser Zoltánt, a Sajtos kft. 
ügyvezetőjét és Weingarten Ede maros 
vásárhelyi. Illetőleg budapesti lakosokat, 
mert ez év június havától kezdve aug. 
végéig s marosvásárhelyi Transsylvania 
vajgyár áltál termelt 30 35.000 kilogram

tümhvajal Budapesten zugforgalomban a 
megengedettnél magasabb áron ad'ák »I.

Lebonyolítottak körülbelül 170.000 F 
forgalmat. Ok voltak az okai annak, hogy 
Budapesten a vaj fogyasztói ára ar. ár- 
kirmánybiztossági árnál megállapított 39 
fillér helyett zugforgalomban 06 70 fil­
léres. sőt magasabb árat ért el. A nyomo­
zás meg folyik.

...................

Nagy részvét mellett temették el a Nagyerdőn talált 
öngyilkos fiatalember holttestét

l egutóbbi számunkban részletesen fog 
Iiilkozluok azzal a megdöbbentően Ir.i 
gikics halálesettel és a halál felfedezése 
vei. amelynek áldozata egy fiatal delire 
ccni kcrcskrdőscgéd volt. Mini emHIHIük 
a nagyerdőnek a pattiig! útiul jobbkez 
felé e-ö részében, egy útmcnlelől távoli-só 
bozótos • részében egy oszlásnak indul! 
szinte felismcrhetellen férfi holttestre 
bukkant egy véletlenül arra járó munkás 
férfi. Miután az esetet a csendőrsi guek 
jelentette, nyomban helyszínt szemlél 
tartottak a megjelölt helyen, ahol a ho’l 
testen talált nyomokból rögtön azt is meg 
állapították. hogy a férfi körülbelül mi 
óin halt meg és hogy a halála hogyan 
következett he.

A testről a húsrészt a rovaruk szinte 
leliesen ti rágták, s csak a csonton ina 
radt meg itt olt ruha, amely Im ii iratokat 
talállak s ezen az alapon kétséget klzá 
róau megállapították, hogy Barna Pál 
debreceni kereskedősegéddel azonos a 
megtalált holttest. A nyak részén még olt 
voltak a nyakkendőnek a foszl-invak

amellyel a fölötte lévő fára felakasztotta 
magát s a nyakkendő részeit olt is meg 
találták.

(In ősi megállapítás szerint a holttest 
több hónapja, valószínűleg a csendőrt 
nyomozás eredményével egyezően három 
hónapja feküdt az elrejtett, járatlan erdő 
részen. A szülők felismerték a holttest­
ben a fiúkat, aki állítólag még június 
húszadika Iáján elment hazulról és azóta 
hiába kerestették, sül körözték is, nem 
akadtak nyomára. Valószínűleg tehát, 
hogy már akkor nyomban elkövette az 
öngyilkosságul.

Miután a királyi ügyészség engedélyi 
adott a holttest eltemetésére, kedden 
délután iil órakor ^nagy részvét melleit 
meg is adlak a holttestnek a végtlszles- 
si-glétcll. A közlendő ravatalozójából a 
volt kartársak, iéhn-rősök és barátok ha 
talmas serege ki-sérjft utolsó útjára a tra­
gikus köriilniénjS&r között elköltözött 
fiatal segédet, aki betegsége miatt Ilyen 

fiatalon vetett ^éet ételének.

fi Kúria másfélévi börtönre ítélte a debreceni egyetem
ál-orvnstanhal!gató tolvaját

Annakidején megírtuk. hogj konla 
I rigyc« kereskedelmi érclUegil lelt ma 
gátihivatalnok tavaly lax a^szal IM'brrccn- 
be nlazolt. almi őrtoslanhallgatóniak adl/ 
ki ingát. .Sűrűn be járt az. egyetemre. a'*»l 
(‘Ikereste a tanárokat, akiktől mint a 
..Vármegyék .szociográfiája című sajtinál 
lalal megbízottja különböző adatokat kéri 
dr ezen felül ríőfl/clc»cket is gyű jtött.

Ar. egyik professzor megrendelte a Vár 
megyék szociográfia ríniíí miivel. Miköz 
ben az előfizetési dijat átadta Konla I-ri 
gyes ésarcvrUc. hogy az egyetemi tanár 
íróasztala fiókjában lenkintélycs össz.cg 
maradt.

Tavaly pünköso második napján konla 
beosont a professzor szobájába, frlfrszí 
telte az íróasztal fiókját s azt olt lévő 
pénzből K70 pengőt ellopott.

konla sűrűn bejárt az egyelem clclta 
ni intézetébe is. ahol az altlisztlől kísér 
leli célra békákat kért. Mindert csak azért 
title, hogy kiöinrrjr a helyszíni é.s az oil 
levő zárakról óvatlan pillanatban más » 
latokat készítsen.

Éjszaka azulini belopódzott a laborato 
riumokba. ahol a falba helyezett szeleket 
akarta feltörni, de ez nem sikerült neki.

Behatoll a tanári szobába is egyik éj 
szaka az, általa készített hamis kulcs segít 
»égével, oil felfcszílelt minden fiókot, 
pénz után kutatóit, de csak nyolcvan fii 
lért talált és azt is ellopta.

A gimnáziumi tanárt, akinél albérletben 
lakott, szinten meglopta, ezüst cvőcszkö 
Töket vitt el tőle

A debreceni törvényszék vnnln felelős 
segre Rnnln Frigyest, nklről a főlúrgyalás 
sói ón mcgallrtpitolt»k. hogy isin erkölcsi 
fellogúsú. kóros szellemi alkhlú egyén, 
akiben nz. etikai érzések és gállú-sok hl*-

ii v a folylim a bűnözési hajlam lelfokozoú 
l bíróság végül is másfélévi börtönre 

ilélle.
I zl a biinlelcsl a tábla is helyben

Felkerült az. ügy m királyi Kúriához I*. 
almi dr. (iergics Károly tanácselnök veze­
tése mellett tárgyalták at ügyet és a véde­
lem részére bejelentett -semmiségi pima­
szok clutn-sílásával a másfélévi börlönbüu- 
Iclést hclybcnhagvl k.

NAGY VASI IT SZEREM SETLENSEG 
ROMÁNIÁBAN

Bern, szeptember 23. A Tinin berni 
g\ors\onaf ma reggel Összeütköző>1 " 
Burn Thun közölt közlekedő szTrnrlyvo- 
unttal. Iáidig öt utas és 3 vasúti munka» 
halálát hullák megállapítani. 15 rmher 
sulvosan ineserült. (MTI)

Bern, szeptember 23 Nemet TE 
na llelt történt vasúti szerencsétlenség kö­
vetkeztében tiz ember meghalt és tizen- 
négy megsebesült. (MII)

A KÁHPÁTAI IÁI GAZDÁK 
TANI I.MÁNYVT.IA 

láigvár. szeptember 23. Kárpátalja kit 
lönhöző járásaiból hétfőn 30 gazda Csap 
ról cgvhetes tanulmányútra Indult. Á ta­
nulmányi út költségeit Kozma Miklós Kar 
pataija kormányzóblz.tosa viselt. A kaJP'1 
aljai gazdák mint Ismeretes 
Debrecenbe érkeztek, megszemléllek 
Gazdasági Akadémiai, több mlntagardasa- 
got, valamint a város nevezeteaségelt. — 
Kedden folytatták útjukat a fővarosha. 
ahol több napig maradnak, megnézik 
Széchenyi emlékkiállítást, megtekinten * 
több fővárosi gazdasági nagy üzeme« 
ellátogatnak a Tneuásl mlnfafalnb« M.
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Tizévi fegyházbüntetésre 
ítélte a rögtönitélö bíróság Juhai József 19 éves 

szoboszlói
Hajdúszoboszlón az elmúlt szer­

dán este Kovács László pincérnek a 
\\ e-selényi-nU'-a 3(1. szám alatt levő 
bútorozott albérleti lakásából isme­
retlen tettes -ellopta három öltözet 
ruháját, valamennyi fehérneműjét 
és háromszáz pengő készpénzét. A 
károsult jelentésére a rendőrség 
azonnal megindította az erélyes nyo­
mozást, annál is inkább, mivel a be­
töréses lopást este, tehát az elsötétí­
tés ideje alatt követték el, így súlyo­
sabb mérlegelés alá esik, mint álta­
lában a nappali hasonló bűnesetek. 
A rendőrség rövid fél nap alatt már 
el is fogta a tettest Juhai József 19 
éves napszámos személyében, aki 
töredelmesen beismerte a bűncselek­
mény elkövetését, s a házkutatás 
során az általa megjelölt helyen meg 
is találták a még nem értékesített 
lopott ruhaneműt, sőt a gyanúsított­
nál harminc pengő hiányával az el­
lopott háromszáz pengő készpénzt 
is. Juhai József ellen így nyomban 
meg is indulhatott az eljárás, mivel 
pedig bűncselekménye a statáriális 
törvényekbe ütközött, ezért a rögtön 
ítélő bíróság foglalkozott ügyével és 
egy héttel a bűncselekmény elköve­
tése után, kedden Juhai már el is 
nyerte méltó büntetését.

Mozi után... betöréses lopás
Jiney Sándor törvényszéki elnök 

elnöklete mellett tárgyalta a debre­
ceni törvényszék ötös rögtönitélö 
bírósága a 19 éves tolvaj bűnügyét. 
Szerdán reggel 9 órakor nyitotta 
meg az elnök a tárgyalást, majd elő­
vezették az őrizetben levő fiatalem­
bert, akit először személyi viszonyai 
valamint eddigi élete felől kérdezett 
meg a bíróság.

Ennek során kiderült, hogy tör- 
rénytelen születésű, s gyermekéveit 
menhelyi nevelésben töltötte, majd 
serdült korában különböző foglal­
kozásra próbálták ránevelni. Így a 
legváltozatosabb ipari pályákra 
akarták vinni, azonban sehol sem 
tolt nyugta, mindenünnen időé lőtt 
megvált, s valahogyan nem muta­
tott hajlandóságot semmiféle becsü­
letes foglalkozás iránt. A nevelésé­
vel foglalkozó tényezők beadták a 
váci állami kertészetbe is, azonban 
néhány hét után innen is megszö­
kött. Büntetve nem volt, csak egy 
ízben a fiatalkorúak bírósága előtt 
állott vádlottként, de akkor felmen­
tették. Azóta most szoboszlón ten­
gette napszámos és inkább semmit­
tevő életét, többször segédkezett az 
autóbusz állomásokon a csomagok 
fel és leadásával, valamint azoknak 
esetleges hazaszállításával.

Egy ilyen esetre vezethető vissza 
mostani bűncselekménye is, mert 
amint a tárgyalás során részletesen 
elmondotta, egy ízben Kovács Lász­
ló lakásában lakó másik fiatalember­
nek a csomagját szállította el, s ek­
kor érlelődött meg benne az a gon­
dolat, hogy alkalmas időben meg­
lopja Kovács Lászlót.

Elmondotta a vádlott, hogy szep­
tember 17-én este 7-től 9-ig elment, 
hogy előbb megtudja, hogy Kovács 
l oszló pincér nincsen-é odahaza. 
Mikor látta, hogy Kovács szolgálat­
ban van, nyomban elment a Wesse- 
lényi-utcára, s az állítása szerint 
nyitva levő lakásba könnyen be tu­
dott surranni, a három rend ruhát 
leakasztotta a fogasról, s belegyö­
möszölte a bőröndbe és észrevétle­
nül kereket oldott. A csomagot egye­
nesen egyik barátjának a lakásara 
akarta vinni, azonban mivel onnan 
elzavarták, a nyári színkör helyisé­
génél rejtette el. Az eset másnap ki-

Sírkövek
műkőből és terméskőből
olcsón kaphatók :

a DEBRECENI MÜKŐGYÁR
ot.-nal. Fürdő-utca 2. szám. 

napszámos tolvajt 
derült, a rendőrség, különösen a 
vádlott egyik barátjának a leb'pl'-- 
zése után gyanúba fogta Jubait és 
a fiatal tolvaj, mikor látta, hogy ki­
utat nem talál, bevallotta a bűncse­
lekményt.

Lopás után állítólagos öngyilkosság
A rögtönitélö bíróság kihallgatta 

a károsult Kovács László pincért is. 
aki állította vallomásában, hogy a 
lakásának ajtaja be volt zárva, ő 
nem hagyta nyitva. Egyébként a ká­
ra megtérült, özvegy Mester István­
ná arról tett vallomást, hogy éjsza­
kának idején a hozzájuk bekopog­
tató Juhait ő zavarta el, mivel sej­
tette, vagy tudta is, hogy a fiatal­
ember lopott holmit akar náluk né­
hány napra elhelyezni megőrzés vé­
get.

Mesternél szembesítette is a tör­
vényszék a vádlottal, mive] a vád­
lott állította, hogy az. éjszakai eset­
nél ő nmg is mondta, hogy lopott 
holmit hozott megőrzésre, Mesterné 
pedig előbb tagadta, hogy azt mond­
ta volna Juhai, majd a nyomatékos 
kérdésektől megrettenve beismerte, 
aztán újra tagadta. Szerinte a kaput 
is Juhai nyitotta ki, mivel az be volt 
zárva. Kihallgatta a törvényszék a 
nyomozati vizsgálat ismertetésére 
vonatkozóan (lara Jenő detektívet 
is, majd a vádlott egyik barátja, 
fíukoveczky Sándor tett vallomást, 
ti tudott állítólag leghamarabb arról, 
hogy a lopást Juhai követte el. ezért 
szólott is neki, hogy vigye vissza a 
lopott holmit. Juhai hajlandó is volt 
erre, azonban a rendőrség ekkor már 
ismerte az esetet. így nem volt mód 
annak visszalopására. A tanú sze­
rint Juhai állítólag öngyilkosságot 
is akart megkísérelni, azonban ő 
megakadályozta.
Naivságig primitív a 19 éves vádlott 

értelmisége
Dr. Sántha Kálmán törvényszéki 

orvosszakértő tett ezután szakértői 
■vallomást. Megállapította, hogy a 
vádlott szervezetében nem mutatko­
zik lényeges rendellenesség, bár a 
fejkerüíete mindössze 52 centiméter, 
ami a fejkerület alsó határánál két 
centivel kisebb. Nem szenved ideg­
rendszeri, érzékszervi eltérésben 
sem. Nem elmebeteg, sőt egyes té­
ren jó értelmi képességű, mégis ál­
talában szellemi képessége a 18 éves 
kornak megfelelő szellemi érettségi 
fok alatt van, gondolkozás! módja 
szinte a naivitásig primitív, éppen 
ezért szabad elhatározásában primi­
tív szellemiségénél fogva korlátoz­
va van.

Dr. Horváth Arthur orvosszakér­
tő véleményében csatlakozott Sántha 
professzor megállapításaihoz.

Példamutató Ítéletet kér a vád­
hatóság

Az ügyiratok ismertetése után dr. 
I’erccz László királyi ügyész, a vád 
képviselője tette meg vádindítvá- 
nvát. Összegezte a bűncselekmény 
lefolyásának kétségkívül beigazo­
lódott mozzatanait, amelyeket a 
vádlott beismerése, valamint a ki­
hallgatott. tanúvallomások alapján 
meg lehetett állapítani. Kérte a rög­
tönitélö bíróságot, hogy miután tel­
jes beigazolódást nyert a vádlott 
bűncselekménye, lopás bűntettében 
mondja ki bűnösnek a törvényszék, 
s ezért fiatal korára tekintettel a ha­
lálbüntetés helyett a legsúlyosabb 
fegyházbüntetés kiszabását kérte.

— A szülők nélkül, szálegyedül 
felnőtt Juhai József mások megká- 
i ásításával akarta egyéni javait biz­
tosítani. Az, ő szomorú esete és az 
ítélet nagysága legyen példa arra, 
hogy az állami rend és vagyonbiz­
tonság megóvása érdekeben hozott 
törvényrendelet áthágása a legsú­
lyosabb konzekvenciákat vonja ma­
ga után — mondotta az ügyész, 
majd így fejezte be beszédét: 

f — Meltoztassék a legsúlyosabb 
. büntetést kiszabni Juhai Józsefre, 

mivel ezt kívánja a nemzet jövője, 
léte és az egyetemes államérdek.

Dr. Szemere Antal kirendelt vé­
dőügyvéd védőbeszédében azzal ér­
velt, hogy szerinte csak a lopás vét­
sége forog fenn, s ez esetben helye 
van a rendes bíróság hatáskörébe 
való utalásnak. Egyébként is a vád- 

I lőtt különlegesen megdöbbentő ed­
digi élete módot ad a meghocsájtás- 
ra, a törvény keretein belül, ezért a 
legcsekélyebb büntetés kiszabását 
kérte.

Tízévi (egyház
Egy órai tanácskozás után hirdet­

te ki Jcney Sándor elnök a rögtön­
ítélő bíróság ítéletét. Eszerint, a bí­
róság bűnösnek találta a vádlott 
Juhai Józsefet egy rendbeli lopás 
bűntettében és ezért tíz évi fegyház­
büntetésre ítélte, mint főbüntetésre, 
ezenkívül tíz évi politikai jog éis hi­
vatalvesztésre. Ugyancsak elmarasz­
talta a vádlottat a felmerült költsé­
gek megtérítésében is.

Az ítéletben úgy a vádhatóság 
képviselője, mint a védelem és az 
elitéit Juhai József megnyugodtak, 
így az jogerőre emelkedett.

Éjszakai tolvaj dézsmálja az Ruguszta szanatórium fehérnemüs 
szekrényeit

Az Auguszta szanatórium igazga­
tója feljelentést tett a múlt nap is­
meretlen tettes ellen. A feljelentés 
szerint a szeptember 19-érőI 20-ra 
virradó éjszaka a férfiosztály lela­
katolt fehérnemüs szekrényét isme­
retlen tettes felnyitotta és onnan két 
inget és két törülközőt ellopott. A 
lopást másnak reggel fedezték fel és 
házivizsgálatot tartottak, amely 
azonban eredménytelenül végződött.

Két nap múlva újabb logáik. fe­

Tizenöt éjszakai vasúti börönd*lopás bizonyult rá eddig Gólya Pálra
Tegnapi .számunkban beszámol­

tunk arról, hogy elfogták Gólya Pál 
27 éves. Dobozi-utca 3. szám alatti 
lakost, amikor éppen a károsult ro­
konánál akarta értékesíteni a Nagy­
állomáson lopott bőröndben tatáit 
ruhaneműket.

A rendőrség egyik legagilisanb és 
legeredményesebb detektivje. Szűcs 
Jenő folytatta le a nyomozást Gólya 
Pál ügyében és egy nap alatt meg­
lepő eredményeket ért el. Kidéi ült 
ennek során, hogy Gólya Pál nem 
alkalmi tolvaj, aki csak egy esetben 
tévedt meg. Bebizonyosodott, hogy 
nemcsak Farkas István Burgondia- 
utcai lakos bőröndjét lopta el a 
Nagyállomásról, míg íz jegyet vál­
tott, hanem eddig tizenöt vasúti lo­
pás terheli lelkét.

Gólya l’ál. — mint kiderült 
rendszerint az clsöjcliíés idején a

Átmeneti kabátok
divatöltönyök, 
lengyelbundák «.
börkabátkülönlegességek

nagy 
választékban
olcsó szabott áron

A számok 
beszélnek!
Legnagyobb nyeremény szerencse»

7AÓ.ÓO« P
Jutalom :
tftfi.MM) P

Főnyeremények ;
3M.M» P
ItM.fNM) P
Továbbá :
70 OM P
00.000 P

2 a 60.000 P
2X40.000 P

30.000 P 
21X20.000 P 
32X10.000 P

és még nem kevesebb, mint 48.000 
nyeremény, együttesen

10.020.000 P 
értékben.

Ez a 47. osztálysorsjáték új játékterve

deztek fel. ugyancsak a férfiosztá- 
l.von. A szeptember 21-ről 22-re vir­
radó éjjelen isméi felnyitották a fp- 
hérneműs szekrényt, amelyből most 
már négy ing tűnt el. A szekrényen 
feszegetés nyomai látszottak. így 
valószínű, hogy a szekrényt l'zári 
lakathoz, valaki kulcsot, kerítci* és 
azzal nyitotta fel azt.

Az éjszakai lopások ügyében * 
rendőrség megindította a vizsgála­
tot.

Nagyállomás pénztárja kórül ólál­
kodott és a korlát mellé letett bőrön­
döket szemelte ki nagy előszerete­
tei. A bőröndök változatos tar'almát, 
aszerint, hogy élelmiszer, vagy ru­
hanemű volt az, elfogyasztotta, vagy 
értékesítette.

Legutóbb is Farkas István bő­
röndjének tartalmát kínálta megvé­
telre. Szerencsétlenségére épp^n a 
károsult egyik rokonához nyitott be, 
aki felismerte a ruhákat és rendőr­
kézre juttatta Gólyát.

A vakmerő, többszörös vasúti tol­
nai statáriális bíróság elé kerül.

A rendőrség most felkéri mind­
azokat, akiknek az utóbbi időb’n a 
nagyállomáson tűnt el bőröndje, 
hogy jelentkezzenek a rendőrség 
bűnügyi osztályán, Szűcs Jenő de- 
tektívnél, a II. emelet 86. a. számú 
szobában.
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„Megváltó“ Major örökösök. Ptacutc« 
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72. — 
léd-utc»

.Muraköry- Preiser Ernő, Piac-u.

.Bocskay" Lassányi József. Cég- 
22. — „Gsokonay“ Dr Batáry

Mester-utca 43. — „Árpád feje-
delem“ Mike« Béla, Csapókért. Jánossy 
ntea 44

-------------!
A Magyar Elet 

Pártjának hírei
KÖZPONT! PARTIRODA: Arany Bika 

szálló, félemelet, ahol a part szociális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön déletölt 10—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELŐ! KÖZÉI. : Balogh 
tab án fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11 — 12 óráig.

A PÁRT ELNÖKE FOGAD mindé«« hét­
főn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a 
központi pártirodában.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika szálló fe - 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
0—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

Agyonvertek egy pénzügyőrt
egy nyirábrányi mulatságban

Albert fején. A vizsgálat nincsen 
még teljesen befejezve, azonban 
annyit már sikerült megállapítani, 
hogy a pénzügyőrt szolgálata köz­
ben érte támadás. Egy táncmulat­
ságban hivatalos minőségben vett 
részt ée ekkor valami szóváltása tá­
madt a bál rendezőivel. Ekkor érte 
hátulról egv dorongiites. mely után 
ott a helyszínen összeesett és többe 
nem Is tért magához. A csendőrség 
már egv gyanúsítottat őrizetbe is 
vett. az' azonban egyelőre még ta­
gadja. hogy része volna a b tincse- 
lekmény elkövetésében. A királyi 
ügyészség indítványára a vizsgáló­
bíró kedden elrendelte a holttest 
fel boncolását.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig ■ főispán! hiva­
talban.

............... „ 1 minden kedden 
őr «tg a főispán! híva-

SZEPTEMBER 24.
napon Daróery Ambro« « »*»!t 
38. körön rvalnsrrrod tártál«'- 

mint a 38. repilMJsiáMd
1017. E 

debreceni 
kos hadnagya. -----
megfigyelő ttszlfe, felderítő repülést vég 
tett. A felderítendő terep berepülése köz 
Fen hét alkalommal is ellenséges tap ti 
fők támadták. A azámbell ttiUúlyban le­
ső ellenséges repülök ellenére Daróezy 
hadnagy ismét és Ismét visszatért arra a 
helyre, amelyet a kapott parancs értei 
méhen fényképeznie kellett. El----- --
halálos golyó érte a bátor és mlntaszc 
ríien kötelességtudó tisztet, -----
mint fiatal zászlós, az arany 
érmet vivta ki magának. Vitézi tettének 
emlékét legfelsőbb helyen a 3. oszt vas­
korona renddel örökítették meg.

Ekörbrn

aki már 
vitézségi

_  p. Virág Andor jezustársasági 
atva a hét folyamán (szeptember 22 
—27-if?) gyermek lelkigyakorlatot 
tart a róm. kát. fiúpolgári és elemi 
iskolás szfvgárdista gyermekeknek. 
A katolikus hit alapigazságait cso­
dálatba pedagógiai rátermettséggel 
crteti és szeretteti meg a gyerme­
kekkel. Esténkint — 6 órakor — a 
szülőknek mnnd szentbeszedet a 
Szent Anna-templomban. Tegnapi 
szentbeszéde élménv volt. Úgy lat 
szik nemcsak jó pedagógus, hanem 

—sí. szónoka is
atya. Szum- 
5n — fél hét 
i gyülésün-

rendjének fg.yik legjobb 
az ifjú jézustársasápj i 
baton este ~ szept. 27-é 
órakor felszólal Credo 
kön is. Minden katolikus 
retettel várunk.

— Könnyen, gyorsan_____ _ megtanul 
németül a Német Akadémia nyelv- 
tanfolyamain. A Nemet Tudomá­
nyos Intézet debreceni szervezete 
által rendezett tanfolyamok kezdők 
és haladók számára hétfőn kezdőd­
nek. A tanfolyamokon kiváló tan­
erők a legkorszerűbb módszerrel 
társas lélektani alapon tanítják a 
nemet nyelvet. A tananyag különö­
sen a beszélt német nyelv jelensé­
geire és oktatására terjed ki úgy. 
hogy mindenki külön előtanulmá­
nyok nélkül a legrövidebb idő alatt 
megtanulhat németül. A tanfolya­
mok, amelyek három hónapig tarta­
nak tavasszal folytatódnak s így 
a tanulás folytonossága biztosított­
nak tekinthető. Tandíj nincs. Szor­
galmas hallgatók németországi ösz­
töndíjakat s értékes könyvjutalma­
kat nyerhetnek el. Beiratkozás a 
\-rnet Tudományos Intézetben (Fe­
renc JózseCút 22. TE 001.1 napon-

Borzalmas «ás megdöbbentő eset­
ről érkezett jelentés kedden a deb 
receni királyi ügyészségre. A deb 
receni klinikán két napos szörny 11 
kínok után meghalt Fulemann A - 
bért pénzügyőr, akit vasárnap éj­
szaka szállítottak be a klinikára so­
lves fejsérülésekkel. Az orvosi 
z'elés már nem tudta megmenteni az 
eszméletlen fiatal pénzügyőrt, mi­
vel a feje kívülről is össze volt zúz 
va és súlyos agyrázkódást szenve- 
dett.

Az esette! kapcsolatban a nyíráb­
rányi csendőrség már korábban 
megindította a vizsgálatot, annak 
tisztázására, hogyan történt a h.< 
lálos kimenetelű sérülés Fulemann 
**W*W*MYWW*******************************

— Debreceni szerző operarészlete 
a rádióban. Bizonyára érdekelni 
fogja a debreceni közönséget a rá­
dió péntek deli műsora. 1 óra 30 
perckor Budapest 1. Széli Kálmán 
dr. debreceni orvos operájából a 
„Tábori táncok1 című balettrészle­
tet közvetíti A remek zeneszerze­
ményt a Bészkárt zenekara adja elő 
Az opera címe : „Laekfi“. Debrecen 
szamára külön érdekesség, hiszen 
debreceni művész szereplése ritka­
ság számba megy.

— Működnek a besurranó tolvajok. 
Mándy Bertalan MÁV üzletvezető laká­
sából besurranó tolvaj ellopott egy ezüst 
kést, egy dunyhát, több férfi és nr>i zseb­
kendőt, egy szalvétát egy abroszt es egy 
pár női harisnyát. Mándy Bertalan felje­
lentésére a rendőrség megindította a nyo­
mozást.

— Kilopták kabátja zsebéből a 
pénztáreáját. Máté Gyula faeszter-

I £31yossesr^d, Arany JánoS’UtCB 3« 
szám alatti lakos tegnap munkahe­
lyén a szokott helyre akasztotta ka­
bátját. Este, mikor haza akart men­
ni. megdöbbenve vette észre, hogs 
a kabát zsebéből hiányzik barnabőr 
pénztárcája, amely iratait tartotta. 
Az esetről jelentést tett a rendőrsé­
gen.
_ Pályázat a női nemzetvédelmi 

I kerületi vezetői tanfolyamra. A kid 
I luszminísztérium sport- es testne- 
I velési csoportja pályázatot, hirdetett 

az október 12 november 8-ig Bu­
dapesten tartandó női nemzetvedd-

I mi kerületi vezetői tanfolyamra.
Kellékek : magyar állampolgárság. 

I négy nagyszülőig keresztyen szár- 
I mazás igazolás, testnevelési tanári 
I tanitónői. óvónői, középiskolai ta­

nárnői oklevél, illetve felső keres­
kedelmi érettségi bizonyítvány, er-

I köles! bizonyítvány, működési hl- 
zonvitvánv. A pályázatok október

I 3-ig adhatók be. A tanfolyam részt- 
I vevői ingyenes elhelyezésben, ellá­

tásban részesülnek s nemzetvédel­
mi kerületi vezetőnői oklevelet

I nyernek s 1942 január 1-től előre- 
I láthatólag állami rendszerű fizetési 
I osztályokba nyernek besorolást ki 

nevezésük után. A kérelmek a kui-
I tuszminisztériüm IX. 2. ügyosztá­

lyára. Budapest. V.. Alkotmány-11.
I 3., alá nyújtandók be

ke-

ABONYI GYULA
(Bihacsy György rajra.'.— A NŐI BETEGSÉGEK GYÓGYKE 

ZELEM.BEN a régbevált természetes 
„I ERF.NC JÓZSEF" keserúvizet E'»k 
ran alkalmazzak, mert reggel éhgyomor­
ra egy- pohárral könnyen bevehető, rcntl- 
kniil eiivbc hashajtó halasa pedig gyor­
san és minden kellemetlenség nélkül 
biztosan jelentkezik. Kérdezze meg orvo

Majdnem teljesen kifosztotta 
gazdaasszonyát. Braun Sámsonn«' 
nyíregyházi lakos feljelentést tett 
az ottani rendőrkapitányságon, 
hogy távolléte alatt meglopták. El­
vitték csaknem az összes 
műit, ágyiruháit, törülközőit 
sok más apróságot. Károsult gya­
núja cselédlányára irányul, aki

ruhane- 
és

aki 
mindössze két napig volt nála alkal 
mazásban és megszökött. A lopás 

nyomozás in-ügyélven széleskörű 
dúlt.

— Míg iMnyánál i kályha beállításá­
nál segédkerett, eltűnt 
rsétgyűrüje. Kollár József ti« 
vezető a múlt nap leánya lakásán segéd­
kezett a kályha beállításán Munka köz­
ben értékes kékköves arany pecsétgyűrű­
jét letette az előszoba asztalára. Mire 
végzett a munkával, a gyűrűnek hűlt he­
lyét találta. A kár 140 pengő. A gyűrű 
ismertető jele, hogy a kék kő középen pl 
van hasadva. Az esetről Kollár jelentést 
tett a rendőrségen, amely megindította « 
nyomozást a tolvaj kilétének megállapí­
tására.

— Vattay Margit tánciskolájában 
szeptember 24-én diák táctanfolyam 
kezdődik. Kossuth-u. 11.

— Kifogták az elúszott uszodát.
A közelmúltban átvonult vihar 

idején a megduzzadt Kőrös magá­
val' sodorta Nagyváradon a régi 
Pankolics-uszodát. A folyó hullá­
main táncoltak a napozó padok, tu­
tajok. lépcsők és felágaskodó ge­
rendák integettek. A város vezető­
sége elhatározta, hogy . kif«'gdossa" 
az elúszott fürdő roncsait. Ezt meg 
előzőén azonban az történt. hogy 
Biharszentandráson a község lakos­
sága, mint váratlan ajándékot ha­
lászta ki a vízből a faalkotmány 
darabjait és jobb hijján feltüzelte. 
Ezt megtudták a váradi.ik es mint 
tulajdonosok feljelentést tettek a

értékes arany pe- 
főmozdonr-

ellen. A feljelentést most áttették a 
várad! ügyészségre.

<7.040: R.D.XJíMhw gy.oraiUbMd eUenbétge* ötön.

— Mulatós közben ellopta a ló­
szerszámot. Gaszper Lajosné nyii- 
egyházi vendéglőjében mulatgatott 
Valent József borbányai lakos. Az 
éjszakai órákban távozott a vendég­
lőből és búcsúzóul elvitte a ven­
déglő istállójából Gaszpcrné tulaj­
donát képező lószerszámot. A ven- 
déglősné feljelentette a tolvaj ..ven­
déget“. aki beismeri a lopást és az­
zal védekezik, hogy éppen az istál­
ló nyitott ajtaja „csábította' a bűi ­
re.

— Besurranó tolvaj ellopta az előszo­
bából a felöltöt. Ismeretlen lettes hehs 
tolt a mull nap este fél 8 és 8 óra közötti 
időpontban dr. Magyar Zoltán kercske- 
delmiiskolai tanár nyitvahagyűtt előszo­
bájába és onnan ellopta a tanár világos 
zöld kabátját és egy pár férfi disznótor 
kesztyűt. A rendőrség keresi a tettest.

— Gyógyíthatatlan betegség' 
miatt felakasztotta magat Váram 
Gábor 29 éves hajdúböszörmény 
fiatalember. Temetésére a királyi 
ügyészség engedélyt adott.

- Leesett a padlás létrájáról és karjai 
tűrte. Tóth Lajo.,né Tegeztulea 62. szám 
alatt lakó asszony kedden délután fél ot 
óra tájban ruhát akart kiteregetni a pa«l 
láson s ezért a padlásajlóhoz támasztott 
létrán igyekezett felfelé a kezében leró 
ruhával. Mir majdnem felért a padlóra 
amikor egyik leiratokon megcsúszott ps 
visszazuhant. Esés közben a karját eltör 
le és a kibíiolt mentők nyomban be is 
s/állitoltik a klinika,a. ahol gipszkötéssel 
látlak el. majd lakására stoat maga tabun 
tért n<ár ha »a.

— Fiaink ptlótakiképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő-
bélyeget.

Ablakzúzó garázdálkodik a 
Szegény házsoron. Özv. Balogh Mi - 
lósné Szegényházsor 2. szám alatt 
lakos feljelentést tett ismeretlen 
tettes ellen, aki már napok óta az­
zal szórakozik, hogy beveri az abla­
kokat. A lelkiismeretlen egye' 
egyébként a környékben több ház 
ablakait is beverte.

— Balesetek. Tóth Janos pal.'’3' 
munkás a vasúti töltés mellét* 3 P 
fakai görgetett. Közben az eg>*.' 
talpfa jobb lábafcjére csúszott s 
azon húsz nap alatt gyógyuló sent- 
lést okozott. - Halász Sándor mó­
dón y segédkezelő tolatás közben ne­
kiesett a mozdony szerszám «zck',(‘ 
nyének és bordatörést szeuycdt . 
l’iránszky I^tjos fekezti a V'1* 
ajtót csuktak be. közben a h*11^" 
becsapódó ajtó jobb kezeitek ttJ.'- 
összeronceolta. 1’ongracz •11 
napszámos egy homokba rekei1 
kér kiemelésénél segédkezett. • 
vak megrántották a kocsit, att 
nek kereke átment a 
bafején. I'ongrácz a biti labdf 
szenvedett súlyos zuz.odásoka . 
Kovács Mihály napszámos csator 
tisztítás közben megcsúszott. A - 
torna akna fedője lecsapódod 
szorította bal kezének két tt.l.iah * 
vács ujjal eltörtek. Xa'ainei 
esetben a mentők részesített k . . 
segélyben a sérülteket, A rendőr 
súg megindította a vizsgálat01

1 balesetek okanak kidoritéeetr«.



’■ 'ZZZÍZ----------------------OtSRECn:,! UJSA& —HAJPUFOIP____________________________ i_

Gyászrovat
Müller Ferike 6. évében elhunyt. Teme- 
tí jia délután 5 órakor lesz a Kiizto- 

Xtó ravatalozójából róna. kát. széria r- 
■ s»l Temetését Bartha vállalata végzi.

Géder József 83. évében elhunyt. Te- 
ma délután 4 órakor lesz a Kör.le- 

,iö 2. b. ravatalozójából református 
ártartással. Lakás : Nyil-utca 134. Tente- 
virt Bartha vállalata végzi.

Sándor kefegyári munkavezető 63. 
•rben elhunyt. Temetése csütörtökön dél- 
.i«í fél 5 órakor lesz a Köztemető 2. á. 
oimú ravatalozójából református szer- 
nrtáasal. Temetését Bartha vállalata 
végzi._____ _________________
■ftíJéíktiésl” költségeinek 

megtérítéséről 
biztosítás utján gontfoskodhat!

Táviratok
A VOLT SAH INDIÁBA UTAZIK 

\nkara. szeptember 23. (Német TI 
\z ankarai rádió jelenti Teherán­
ból, hogy a lemondott sah családjá­
ul egyíitt elhagyta Ispahant. A sah 
Indiába szándékozik utazni. (MTI)
ÖSSZEÜLT A HÁROMHATALMI 

ÉRTEKEZLET
Item, szeptember 23. Moszkvai 

jelentés szerint a háromhatalmi ér­
tekezlet kedden délelőtt tartotta el­
ső ülését. Az ülésen szovjet részről 
rrsztvett Sztálin és .Molotov, továb­
bá a hadsereg, a haditengerészet és 
1,-gihaderő égj-egy képviselője.

MANNERHEIM A l’ÉTERk ÁRI 
ARI VON A LSZAKASZON

Stockholm, szeptember 23. (Ste­
fan!) A Svéd TT levelezője jelenti, 
ángy, a Ixidoga tavon levő Valami 
szigetet elfoglaló finnek megállapí­
tották. hogy az ottani templomot 
láftchelyiséggé alakították át. A 
Svenska Dagbladet közli, hogy 
.Mannerheim tábornagy hétfőn meg 
iatogátta az első vonalban a péter- 
vári arcvonalszökaszt. (MTI)

Basel, szeptember 23. (Búd. Tud.) 
A Basler Nachrichten jelenti New- 
yorkból, hogy manilai távirat sze­
rint meghízható forrásból közük, 
amenyiben a legutóbbi hetekben 
legalább egy millió japán érkezeit 
Mahdzsukuoba és Koreába. (MTI)

— Kerékpárost gázolt és tovább­
robogott a gépkocsi. Fehérvár,v 
László m. kir. távírda vonal felvi­
gyázó a műit nap délelőtt 8 és fi 
ára között kerékpárral munkahe­
lyére sietett. Útközben egy isme­
retlen gépkocsi elütötte. Fehérváré 
könnyebb sérüléseket szenvedett. 
Kerékpárja azonban összeronesoló- 
dott, A gázoló soffőr ellen fedje- 
üntóst tett a rendőrségen.

— Elesett és karját törte egy 
nyolcvanéves idős asszony. Öz\. 
Pécsi Bertalanná 80 éves asszony 
\gárd 1 -utea 11. szám alatti lakásá­
ból az udvarra akart menni. A lép­
csőn megcsúszott és olyan szeren- 
csétlenül esett el, hogy jobb karja 
eltört a mentők kiszállították- a se­
bészeti klinikára, ahol kezelés alá 
'ették.
~ Cukrot és tojást lopott a be- 

‘iirranó tolvaj. (>zv. Koppányi (íyu- 
iané varrónő, Wekerle-sor 10. sz. 
i'atti lakos házába ismeretlen tét- 
*'* besurrant és onnan két kilo­
gramm kockacukrot, 18 darab tojást 
'ily fehér gyapjnsálat és pipere- 
Vappant ellopott. A rendőrség ke- 
r?Ri a tettest.

— Alkulcsos tolvaj fosztogatja egy deb- 
r*eei»l fizető pincér trafikpénzét. Külö- 
nt>s ügyben vetette be most a nyomozást 
’ debreceni rendőrség. Köpeczy Zoltán, 
’’ Arany Bika sörház fizetőpincére euy 

’■'lön szekrényben tartja a dohányárut- 
fyanebben a szekrényben volt a trafikért 
delrt összeg is, Köpeczy egy hót óta azt 

Tf,t*e észre, hogy ismeretlen tettes álkulcs 
'’I felnyitotta minden nap a szekrényt 

“ onnan 10—15 pengőt kiemel. Egy hót
■’ti 1.10 pengővel károsították így meg a 
’’■•‘tőpincért. Az esetről Köpfczy jelen-, 

int' *etl ’ rendőrségen, amely megindi- 
A " a nyomozást. az élkulcsos tolvaj kéz- 
"Mtáeér,.

Gyomorr üresüket szín élt 
ellopott egy 

ö’zr. Hada Károlyné született Os- 
Kith I iroska hajdúhadházi lakofc 
egy fiatalkorú leánnyal bejött Haj- 
t.uhadházról Debrecenbe, hogy itt 
vásároljanak. Hadó Vilmos textil- 
kereskedésébe mentek, ahol sokáig 
válogattak az áruk között. Mintegy 
ielórai válogatás után Háda Károly­
ilé a gyomrához kapott :

— Jaij a gyomron! Segéd űr. le­
gyen olyan jó hozzon can pohár vi­
tel.

A kiszolgáló sajnálkozva vízért 
sietett. Alig maradt azonban egye­
dül az idős asszony, elengedte a 
gyomrát és az. asztalon levő vég 
posztót bőr kabátja alá csúsztatta.

Tár pillanat múlva megérkezett a 
segéd. Öze. Háda Károlyné megilta 
az általa hozott pohár vizet.

— Köszönöm drágáin. mondta

fiz osztálysorsjáték húzása
4(10.000 pengő jutalomdíjat és 800 

pengőt nyert 14752
2000 pengőt nyert : 18005 21066
000 pengőt ny ert : 18148 23068
500 pengőt mert : 0332 17725 

21(078 23521 39853 755:11 90142
300 pengőt nyert : 10098 13505 

19925 52095 50244 05191 07309 69180 
90709

■j
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— A Síéchenyi-Maféta Újvidéken. 15 
ezer főnyi eniberlöineg sorfala kötött fu­
tott Újvidékre a Szóchenyi-staféta utolsó 
része. A Himnusz elénekirée után Peru­
ba eh Péter főispán mondott ünnepi be­
szédet. (MTI.)

— A Széchnyei-siafeta Kassán. A bu­
dapesti Széchenyi emlék ünnepségekről 
ósiwk--félé-haladó fulólánc az emlék lü ízei 
kedden délelőtt tíz órakor érkezett Kas­
sára. Rákóczi városa az országzászló előtti 
téren ünnepélyesen fogadta. Az ünnep­
ségen Csanád Vilmos premontrei gimná­
ziumi tanár mondott nagyhatású beszé­
det. (MTI.)

— Wörnle János ma folytatja útját An­
karába. Bukarestből jelentik: Wornle Já­
nos dr. .meghatalmazott miniszter. Ma- 
gyarország ankarai követe útban Török­
ország felé, kedden délben Bukarestbe 
érkezett. Innen szerdán. folytatja útját 
Szófián át Ankarába.

_ . Iparigazolvány nélkül veitek és ad- 
lak fát. Ungvárról jelentik : hőnyi Endre 
szolgabíró, *z Ung környéki járás ki­
hágást bírója engedély nélküli iparűzés 
miatt ezer-ezer pengőre ítélte Ausländer 
József 46 éve.*. nagygajdosi. iparigaznl- 
ványától megfosztott zsidó («kereskedőt 
és két lársát. Fűin Ahrahám és Gotlea- 
mann Abrahám papka nyári lakosokat és 
előterjesztést telt internálásukra. Aus­
länder és társai rendszeresen fát vásá­
roltak a környékbeli gazdáktól és annak 
eladásával Üzletszerűm foglalkoztak.

— Debrecen város zcnel.skolájnban a 
beiratkozások még folynak. Beiratkozni 
lehet az öves fő ás nicllóktanszakokra. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető a zone- 
iskola titkári hivatalában naponta dói­
éi,■,It 9- 1-ig O délután 3-ft-ig vár-u. 1. 
Telefon 23-96.

— Munkában a kerékpártolvajok. 
Fenvő István ácssegéd. Sámsoni-ut 
83 szám alatti lakos feljelentést 
tett a rendőrségen ismeretlen tet­
tes ellen, aki a múlt este 10 óra táj­
ban ..Atlasz“ gyártmányú. 25.746. 
ovártási számú kerékpárjai ellopta. 
l:gvanekkor Lakatos Sandor MÁV 
mozdonyvezető jelentette a rendor- 
séffen hogy a nag,vallomás futoha- 
zának' egyik helyiségében kerék- 
páriáról elloptuk a vaúoiuitu.i dinn- 
máját. A tettesek kézrekerítésóre 
a rendőrség megindítóit" a nyomo­
zást.

s n,ig vizet hoztak neki, 
vég posztót
megkönn.vebbülve. egében jól 
lettem. Aztán felállott, elköszönt 
és vásárlás nélkül távozott az üzlet­
ből.

Távozása után vették csak észre, 
hogy a kirakott posztóból egy Vég 
hiányzik. A tulajdonos azonnal utá­
na futott az asszonynak. A sarkon 
utol is érte. Kivette az asszony ké­
zéből a vég posztót és szólni akart 
a rendőrnek. Ozv. Háda Károlyné 
azonban kiszakította a karját a ke­
reskedő kezéből és futásnak eredt.

A rendőrőrszem, akinek a keres­
kedő szólott, csak (T Dégeidcld-tér 
t'fiyih rendéglüjében érte utol a tol 
vájt, aki sikertelen vállalkozása fe­
letti bánatában éppen italt rendelt 
magéinak. Bekísérte a rendőrségre, 
ahol őrizetbe vették. Lopás miatt 
indult meg ellene az. eljárás.

M niszl«ttanács
A Magyar lávlrull Iroda jelenti:
A kormány tagjai kedden reggel 0 óra 

kor IhirdoANy L.Ískíó miniAztcrelnÖk cl 
nöktelcvci miiii^rlcrlanácara gyűllek iksz- 
szr. nmclvcn folyó ügyeket tárgyaltak 
meg. A Biir.isrlertaiuárM a kora délutánt 
órákban ért véget.

Elsötétítés ma: 18.50 érától
Budapest, s/t-pirmbri Az ország

ke/eli részen szeptember 24 én 18.50 óra 
kor k«’!| elsötétíteni. Az elsötétítés szept. 
25-én 5.50 órakor ér véget. MTli

Banify miniszter erdélyi körútra 
zuluit. Báró Bánffy Dániel föhlniüvélés- 
ügvi miniszter kedden délután többnapos 
eria’lyi korúira indult. Mogl kinti az ár- 
vizsujtotla Sebes Körös, a Kraszna, a 
Szamos völgyiül. gazdagyiíléseken vesz 
részt és meglátogat ja Kolozsvárt, Ma­
rosvásárhelyt is. l tján elkíséri a föld­
művelésügyi minisztérium kolozsvári ki 
rcndcllségcnrk vezetője • Balogh Vilmos 
miniszteri tanácsos és Bauer Sándor mi­
niszteri osztálytanácsos. a vízügyi mű 
szaki főosztály szakértője.

FEPENCJÓZSEF
KESERÜVII

— Gömör vármegye a sokgyermekes 
családokért. Gömör vármegye hat közsé­
gében 4C családiházat adnak át még 
tél beállta előtt a kijelölt sokgyermekes 
Családoknak. (MTI.)

- Zágrábban agyonlőttek 50 r/ödót é*» 
konimiinialét. Zágrábból jelentik : A 
horvát bolűgvmmisztérium közli, hogy 
szeptember 19-én 50 zsidót és kommun is­
lát a zágrábi telefonközpont Allen irá­
nyult bomba merénylet és komnmnisla 
propaganda miatt a zágrábi rögtönítélő 
bíróság halálra ítélt. Ar elítélteket agvon 
lőtték. Továbbá hivatalosan kÖzlik. hngv 
a zágrábi rögtönitélö bíróság egv muzul­
mán parasztot és egy horvát asztalossr 
gi'dei. akik mint vad uszlasák önhatal­
múlag szerbeket gyilkoltak meg és ra­
bollak ki, halálra ítéli. Az ítéletet már 
végrehajtották. (MTI)

Közgazdaság
BUDAPESTI TERMÉNYTŐZSDE

1200 mázsa sörárpa és 600 mázsa ló­
here volt a nagyon ürlctlclen gabona 
tőzsde forgalma.

Kőiének s lóhere 50 mássá 00 számlák 
230, Budapest 230 mássa némel norma 
288. 50 mázsa nemet norma 288. 100 má 
z«a német norma 288. Szombathely. — 
Sörárpa 000 -mázsa 32. 300 mássá 32. 
150 mázsa 32. 300 mássá 32. t50 mássa 
32 budapesti paritás.

Debreceni iillnlsásár. Felhajtás ló 317. 
eladás 131. Felhajtás szarvasmarha 058, 
eladás 63?. Arak : vágómarha jóminő 
ségü too 130, közepes 80 100. silány 
61 80 borjú 120 146. növendék marha 
100 125. linó, ökör 100 130 fillér, fe 
jős tehén 125 110. vágó ló 105 292 I’ 
sllánv icáslrt 115 300 közepes igásló 
300- '725. jó igádó 730 - 1100 p. Az 
irányzat élénk

Ellopták az Bovik dBbrecani nyilvános 
telefonállomás kéziheszélöjét

Küliinüs feljelentés érkezett teg, 
nap a debreceni rendőrségre. A pos- 
taigazgató.tag panaszt emelt isme­
retién tettes ellen, aki fiz éjszaka fn- 
l.vamán a Ferenc ,!<>zsef-út 72. Szá­
mú húz előtt levő nyilvános telefon­
állomás fülkéjéből ellopta a készü­
lék kézibeszélíüét. A vakmerő, lelki­
ismeretlen tettes elvágta a kéilbo 
szőlő zsinórját s így jutott hozzá a 
zsákmányhoz.

A feljelentés alapján a réndőrseí 
széleskörű nyomozást indított m if 
a tettes kézrekerítéeérc. Tekintett l 
arra, hogy a kézibeszélöt a töh J 
aligha használhat ja fel, lehetséges, 
hogy éretlen, meggondolatlan csíny­
ről vnn szó. Az éjszakai tolvaj 
aki clfogatása után st at úri ál is bíró­
ság elé kerül - valószínűleg íf.ve'-- 
mekes örömet érzett aiinuk tudaté­
ban. hogy borsot tar azoknak az 
orra alá, akik éjnek időjén akarnak 
telefonálni.

SZÍNHÁZ
szimiazi iroda hírei

k atittházl Irodu jelenti, hogy ficlet- 
nni Inger István színigazgató teljek np 
pnrálitsval megkezdte a debreceni ézi'ii- 
évad rlőkcszilcsél.

1941 október 10-én nagy kltillttásban, 
üt kosztümökkel a kiváló együttes Nyirö 
•lózscf „Az új haza- c. történelmi szín 
mű felejthelelcn előadásával nyitja meg 
a színház, kapuit. Halmi .lenti titkár, aki

I incgkctdlc a városban a bérlrletMrkel, 
I szép credniénriyel dolgozik n .szezon nyl- 
I fásra. Bérleteket állandóan lehet jegyez- 
I ni este ti 7 lg n színházi IrlMlában. almi 
I Halmi Jenő titkár áll » n. é. kö»Ön*ég 
I rendelkezésére.
I Felhívjuk a szinhárlM, Járó nagyérde- 
I mii közönség figyelmét, hogy a rendes 
I színházi villamos minden este ■ kötön- 
I ség rcndelkcréséec fog állanl.
I A színházi Iroda kéri a kiadó lakás*-
I kát bejelenteni.
I

j MOZI
I ÉRETT LÁNYOK (A VigszinhBl m#l«4 
| kitűnő német filmbemutatója.) A hagyo­

mányos némel filmsikerek jegyében nag? 
érdeklődés előzte meg a Vigjzinhát keddi 
filmbemutatóját. A cselekmény a Gautlé- 
ámus igitur hangjaival indul meg, ami­
kor az. érettek közül a négy elválhatatlan 
barátnő is kilép az életbe. Hogy tovább 
tanulhassanak, állásba mennek. Kgyiko- 
jiík a háztartást vezeti. Másikójuk fel­
írónő lesz, egv előkelő bárban, ahol csak­
hamar áldozatává válik egv lelkiismeret­
len írónak, aki szerelmit hazudik n»ki. A 
szomorú valóságra akkor döbben rá, mi­
kor kisül, hogy a nagyvilági fiatalember 
éppen barátnőjét készül élcSá-bitani, aki 
táraalkodónó lett. Óvatosságra inti barát­
nőjét. aki azonban ezt féltékenységnek 
véli. A többiek sem értik meg. Étkekére- 
désóbcn. hogy barátnőjét megmentse, rá­
lő. az íróra. A tárgyalás tisztázza azután 
a tényállást., mely meghozza négyőjük kö­
zött újra az öszz,hangot.

A humor sem hiányzik a filmből, me­
lyet a jószirú pcdeluson (Hans Mozzr) a 
csodatnatematikus (Theo Lingen) képvi­
sel,, aki a negyedik lány férjévé is válik 
Nagy Káló alakította kitünően az önfel­
áldozó barátnői és 118« Werner volt a aw- 
lódástót megmentett szerelmes. A nagy­
szerű szereplőgárda rutinok játéka vitte 
sikerre az élet egy monumentumát tük- 
röztető szíizAét. mely sikernek biztosítéka 
volt Bolváry Géza mesteri rendezés* és 
a jó fotografálás.

HIRDETMÉNY
Közhírré tesszük, höftv Hn.iilu- 

Rzovút krtzftőR tulajdonát kőpé/o 
tégla- ős cserépgyárat a hozzá tar­
tozó 16 hold földdel együtt 1042. évi 
január 1-őtől kezdődőleg 6 évi idő- 
tartamra folyó hó 28-án délelőtt ta 
órakor Itajdúszov úton n közaéghú- 
zúnál tartandó nyilvános árverésen 
haszonbérbe adjuk.

Érdeklődök az árverési feltéte­
leket községünk elöljáróságánál 
megtekinthetik.

Hajdúszováf, 1911 szeptember 22.
Az elöljáróéiig.
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SPORT
LABDARI GÄS 

MI VOLT A PVSG VEL?
D.k>recfnben érthető megütkóíést kel­

tett a DVSC, kolozsvári veresége Öszin 
tén senki sem hitte, hogv a sasútas csa 
nal ne tudja letvözni a Kolozsvári MAX 
’.apalot A nx SC az idei bajnoki évben 
is <r»prn rajtolt, dr < mostani veresége. 
I,s egvelöre nem i’ vrsrélvcs még, sokak

lőkészítésével ar őszi 
megbízta 
leendők

’ válogatott csapat
) mérkőzésekre. ugyanakkor

I ótliot a szövetségi kapitányi 
ellátásává! is mindaddig, amíg 
M gél be nem tölti Az ifjúság 
ban nr utánpótlás irányításánál

Piaci

tag leli
Fábián 
megbízva

lését, am'kor úgyszólván az utolsó belek 
ben engedte kisikiani kezéből a bajnok 
ságot . .

TENISZ
Az I. osztály »i tenisz csapat bajnokság 

ban a RSF 4 2 arányban győzte 1* a> 
VIE I míg a BRTE szintén I 2 arány 
ban diadalmaskodott a MAFU felett 
Meglepetés Szigeti veresége Szentpéleri- 
vel szemben

I EREI
és öltöny»*!» 

minden hozz 
férfi dhatsporl

felöltő-
.etek,
»alók.
és galléros Ingek öles 

árban
Pe t r ik n éI

Baromfiak :
Liba, sovány darabja

7 00—9 00
Liba, kövér kilója

100 1.30 
sovány darabja

3 00 1.50 
kövér kilója

3 R0 ( 00
7 no 8.50
1,00 5.20

kacsa.

Kacsa.

T vük.

< sirke,

Kemény mérkőzés 
DVSC nek 

van : Sidlik. Tisza és 
4-. Sidlik már az első félidő .5 per 
céhen megsérült, lehet, hogy ez nagyban 
hozzájárult az eredmény kialakulásához 
Sri ülése komoly, úgy hogv va'ószínuleg

vannak
Irhetrft a kolozsvári, meri a 
három

arányával előzte meg ellenfelét, 
lozsvári MÁV ol

N’B II. osztály.
Marosv. SE 
D Magvarság 
Drbr. VSC 
Kolozsvári 
Törekvés 
Z Danuvia

7. fioldberger
8 N'agvb SF 
0 Postás

Ganz 
KolnzsA ári

2
3

5
6.

SE

10
EAC

harmadik hely 
csak jobb pól-

Ko-

Mats as-csoport
5 *5------- 23

5 3 1
3 1
3 —
1 2

13.8
1 21:6
1 18.12
I 26 8
1 13:19
2 16.11
2 16 11

6:10
15:21

10 
n 
8 
8

6

.3
3

I S:'.’l 1 
5 3:20 — 
DIMÁVAG 

Vjvidék SZX sí; 
várad (Palásti’. 

kÁc' FERENCX ARDS il jvári XtÁX AC. 
Elektromos (Moldov ányi', Gamma 

SRTC. (Kőhalmi Lamparl -Kispest 
(Sághil. Szolnok Újpest (Sáphi.

A DVSC vasárnap nem játszik bajnoki 
mérkőzést, hanem a Királyházi MÁV val 
a magvar kupáért küzdenek. A mérkőzés 
Királyházán 
nehézséget a 

Vasárnap.
•sporttelepén

14 Szatm
Az NB

- WMFC
vasárnapi 

(Horváth).
műsora :

bizonytalan

Írsz, remélhetőleg 
Királyházi MÁV 

szeptember 28 an 
városok közötti 
A résztvevők száma 

Számítani lehel NaC'

nem okoz 
legyőzése.

a Dl SC 
a Hátik ni 

még

Debrecen atlétái számára, akik még ed 
dig a város színeiben nem szerepeltek 
együttesen.

Tóth István megbízott fulballkapilany. 
Hétfőn az MLSZ elnöksége ülést tartott 
és itt elhatározta, hogy Tóth Istvánt, a 
válogatott csapat tréneréi bízza meg a

- Hirdetmény. Értesítjük a 1 Utazó 
közönségei, hogs a Gazdasági \kademiai 
(pallagi) villamos vonalon 1911 évi szép 
♦ ember hó ?6 ától, péntektől kezdve to 
vábbi intézkedésig a Gazdasági Akadé­
miáról 16 40 kor induló villamos Annál 
pénteki napokon 18 órakor indul. Deb 
receni Helvi \ asút Részvény társaság 
Üzletigazgatósága

Életbevágóan tontox könyv !
HOGYAN ÉLJEN A GAOMOH- 

ÉS BÉLBVJDS EMBER?
Gyakorlati tanácsok nyomor- es t 

betegségben szenvedők részére.
Irta : l.t KACS PÁL dr. szakorvos.

1 .irtatom jegy zékhó’ . A gyomor- és 1

bajok okai és tünetei.

gyomorhurul.

omor

Gvomorsavtúllcnges.

törvényei. 5 helve
\‘ilamin<»k. I ápsok

lap

v.igvlnlan.sag. (lyomnrsüdyedt s. .na 
gasan álló gyomor. Gyomor- és 
k n n y bélfvkély. \ gyomorrák Az
ideges gvomnrbánlalmak. Brlhurutnk. 
— A bélzáródás. Rélrák. Gvulla 
dósok - Aranvcres bánlalmak slb.

Ara 2.6« pengő.
Kapható : 

a nEBRECZEM ÚJSÁG HAJDI FÖLD 
kiadóhivRtnlábnn

Ferenc József-til 56. Telefon: 21-90.

ÍWWWWWWWW*******

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pá’

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft 

Felelős kiadó : 
Balogh István

WNMWWM

APROHIRDETESEK
Nyomozó iroda
RvndörlókfipiUiiysaRili’R 

«ngcdélyezelt legrégibb 
hivatásos — discrét 
megfigyelő. magán nyo­
mozó Gálocsy, Zöldfa 3, 
t. 28-72. kinek működe 
se rendőrségi szolgálata 
alatt szerzett alapisme­
retéivel és évtizedes ma­
gángyakorlatával — álta­
lános megelégedést kelt.

1785

Mindeneit
hosszú bizonyítvánnyal 
lehetőleg főzéshez is él­
től október hó elsejére 
keresek.
délutáni órákban
Gábor

Jelentkezés *
Mik • 

bankigazgatón il 
i 9. szám. 1811

Betöltendő átlós 
férfiaknak

Lakás- és szoba 
kereslet

Keresek
egy szoba, kony hás, spei- 
zos lakást. esetleg elő- 
szobást. ..Pontos fizető“ 
jeligére a kiadóba ké­
rem a címeket. 1247

Órák,
km mérőórák, sebesség 
mulató órák, fogaskere 
kék. iskolai körzők. sp* 
ciá 1 is műszerek szaksze­
rű javítása pontosan ké­
szülnék. Debreczeni Ist­
ván órás és műszerésznél 
Piac utca 10 1/62

hőpalack
(THERMOS) 

vásár

Tóth Gyula
v aAÜzletebcn 

laro^haza épüld.

Fotókópiák, 
igazolvány képek, amatőr 
munkák Burg József fo 
lószalon. Hangsa bérház 

1533

Víz- és gázvezetékét 
újítja Molnár János Csa 
pó 49. Ajánlat díjtalanul.

1402

Zománcozott 
tűzhelyek szakszerű javí­
tása. Kiégell kályhák sa- 
mottozása. Tűzhelyek és 
kályhák raktáron. Leven- 
csik. Csapó 87. 1333

Okmányairól 
eredetihez bű másolatot 
azonnal is elkészít : Bér- 
zéki műterme, fotoszak- 
üzlete, Piac-u. 38. udvar 
ban. 1’0/

Női kezimunkaiasok, 
fehérnemű hímzések, go­
belin képek, párnák, pa­
mutokkal. ajándéktár 
gvak nagy valaslzékbin 
Pethö zászló . kézimun 
ka szakiizlelében, ’Dent 
Anna-11. 10. 1833

Szőrme 
bundákat és mindenne­
mű szűcsmunkák készí 
lését szakszerűen. Ízlése­
sen. pontosan Katona 
Vilmos szücsmesternél. 
Simonffs ti. 2 1831

pár ja
par ja
sutnivaló párja

3 20 -3.80
rántanivaló párja

1 80—2.80
0 14Tojá darabja

Gyümölcs : 
Közönséges alma kilója 

0.40—120 
0 80 -1.60 
1.20—160 
0.70—120 
kilója 
1.00-1.60

Őszibarack kilója
1.20 -2 00 
kilója
0.24 -0.30 
kiló ja
0 16—0.20 
0.08—0.1 I

Körte kilója 
Dió kilója 
Szilva kilója 
Szőlő, csemege

Dinnye,

Dinnye.

görög

sárga

drbja
Kony hakerti 
vélemények 

Vrreshagyma kilója

Citrom

0.32 0.3fi

Ihlet, műhely
( zlrlhelyiségrl 

bérelnek a főutcán vagv 
közel hozzá. Ajánlatokat 
a kiadóba ..Portál jeli 

gére ’ ‘ ‘ ~

Környékbeli 
nagyközségben, fűszer, 
vegyes íizlel. nags vevő­
körrel más elfoglaltság 
miatt berendezéssel, áru­
val, 
átadó, 
megélhetés

lelépéssel azonnal
Ajánlatot biztos 

ki

Bútor

árak
Fokhagyma kilója

0 80— 1 QO 
Retek csomója 0 10—0 15 
Burgonya, rózsa 0 1.5
Burgonya, vegyes 0 12 
Fe jpskáposzta darabja

0 08—0 2.5 
Kelkáposzta darabja

0 04—0.10 
Savanvúkáposzta kg ja

0 36
Karfiol darabja

0 02 —0 06
Petrezselyem csomója

0.10—042
Sárgarépa csomója

0.10—0 12
száraz kilója

0.56—0.60 
zöld kilója

Bab.

Rab.

Tok darabja 
Ugor ka

Spenót

Saláta.
(romba

0 15—0 30 
100 darabja 

1.50—2 26 
csomója

0 05—0 08

csomója
0.08—0.14

Paradicsom kilója
0.36—0.44

Paprika darabja
0 01—0 05

Zöld frngrri rsövp
0 08 n in

Eladó hói

Homokkerh
Óvoda-utca 13. számú 
ház kél szoba, konyha, 
előszoba. mellékhelyisé 
gekkel, 700 kvadrát jol- 
termő szőlővel, 
léssel, 831 
földdel eladó 
ugyanott.

félszere- 
négyszögöl 

Értekezni 
1225

Elfogadható arban 
eladó szoba. konyhái, 
száraz beköltözhető csa 
ladi ház. Cím a kiadó 
ban. 1Ä52

Minek » fényes kirakat, 
amikor olcsóbban 
rolhal mindenféle 
berendezési tárgyal ud­
vari bútorüzletemben. 
Piacú. 71. 1966

vásá- 
lak

Eladó
Debrecenhez közel. ló- 
zsán 686. szám alatt, 41 

szom« 
aégy- 

gyú- 
darab

lomás közvetlen 
szédságában 754 
szögöl bekerített 
mölcsös kori, kél 
kétszöbás jő házzal, 
nyolcezer pengőért.

Szép 
ebédlő bútor olcsón el 
adó. Cm’ a kiadóban.

ISIIT
Szőlő, gyümölcsös

l j magánnyomozó­
iroda-

\ vidéki ni. kir. rendőr 
főkapitányság áltál en 
gcdélyezett hivatásos ma 
gán nyomoz»» irodamai 
Debrecen. ' irág n. 21 
szám alatt megnyitottam 
Vállalok minden bizal 
más nyomozási és meg 
figyelést, melyeket lelki 
ismeretesen és teljes 
diszkrécióval végzek 
több évtizedes gyakorta - 
lom alapján Telefon ! 
23-78. János^y Mihálv 
magánnyomozó. 1811

Háztartási 
alkalmazott

Hatul
ügyes leány takarítónak 
felvételik. Jelentkezni : 
Poroszlay-nt 3. sz. alatt, 
pénteken délelőtt 10 óra­
kor. 1339

Tanulót, 
fizetéssel és kifutófiul 
felveszek. Krisch kály 
hás mester, Ispotály-tér 
1. sz. 1850

Egy fiatal 
mészárossegéd felvételik 
Kassa-ii. 4. 1838

Kisegítő Intőt 
keresünk. Értekezni !<• 
het Szemán ház fel úgy* 
lnnél. Wcrbőczv n. 2. *•/

I8|.)

Keresünk
azonnali belépésre vrgvi 
szakmában lökélelescn 
jártas hosszabb gyakor­
lattal bíró, lehetőleg ős 
keresztény elárusítót.
Vjánlatokal ..Gyémánt 
Elekné“ Nagyvárad.
Deák Ferenc-ulcn 2.

18 13

Bútorozott szoba
Kiadó 

udvari bútorozott szoba, 
Piac-utca 77, I cm. 4 

1314

Azonnalra 
vagv legkésőbb nov.

Óvóhely,
Eladó ház. Bútorozott 
Nzoba. Kiadó lakás 1, 2. 
3, 4 szobás. Iroda, Pénz 
tar slb. feliratú táblák 
darabonként 20 filléréri 
kaphatók kiadóhivala-

Modern 
háló, konyha berendezés 
hármas kombinált szék 
rény, rekamié, fotelek, 
szabó varrógép, rádió 
antik komót eladó, Kos­
suth 51. 385

800 öle*
termő gyümölcsös par­
cellák. város szélén mű 
lit mellett eladók. Érte- 
k 'zni József kir hg utca 
7. alatt ügyvédnél 157F

Eladó ingóság

ISI'» Oktatás

Csinosan bútorozott
kiilönbejárnln szol

előtt 9

Társ

Háztartási

1817

cikkek, textil, cérna, kö­
tőit áruk, hazai és d?li- 
gyümolcs és élelmiszer 
iparhoz olyan társat ke 
rések. akinek tőkéje 
nagyságától függ a be 
fektetés összege, amelyet 
saját maga biztosít köz­
reműködésév el. illetve

átadni 
saját

fektetett összegei 
nem kell, a felett 
maga rendelkezik.
. Befektetés“ jcUigérc a 
kiadóba kérek. 1836

Gyorsírást
,i tanfolyam 
Naményi Zol 

hm Gyorsíróiskolájában

BalIhyhuj utca 1. 1706

Hangszer
Zongorái

ennék, használlak ha 
«»karban van. (am a ki- 
dóhiv alalban. 1817

Rádió
Minden

márkájú rádiót előnyős 
fizetési feltételek mcltcll 
vásárolhat Tasnádi Ko

saját lamossági régi megbíz-
Címel I ható szaküzletébén. l e

renc József-út 46. Tele­
fon 21-34. ' 1669

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szó 
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté 
ben Jó minőség, előnyös 
árak Hunvadi ti 2 sz 
dalt 1218

Cserépkályha 
kifogástalan ál la pótban 
alkalmi áron eladó —' 
S/oboszlav. Széchenyi u. 
■ tt 1849

Eladó állatok
n* éh «••»a Iád 
ros álló kapla

Eladó
egv teljesen új 36 os fél 
fekete antilop ..Dixi* ci­
pő. mivel az illetőnek 
szűk Érdeklődni a kia_ 
dohivatalban. I

rakba n

Ha jdúhádházon

Eladó föld
SO kai. hold

gazdasági épületekkel 
gyümölcsössel eladó, Er 
deklodtii József kir. Iig. 
ii5ca 7, ügyvédnél. I80Ő

Eladó házhely

Olcsó házhelyek 
a Poroszíay úloji. Érdek 
tüdők forduljanak a Dob 
receni Műkögyárhoz. - 
Fürdő-u. 2. sz. 1210

Ha.s7.nall
boros hordók. taposó­
kád eladók, jutányos ár. 
Nagy Ferenc, Wolf sző- 
lőleírp mellett. Bellegelö 
.,r, ' - i«ni

Elveszett
Elveszett 

barna-vörös színű 
széliéi vndászkulva. 
Megtaláló jiilab>niban 
részesül. Domb-tt I

Nyoma tolt a Masyar 
Nemzeti Könyv- és Laip 
kiadóvállalat Rt. muinte- 
telének körforgógépén

Igazgató :


